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Angolok

Me . yarországon
London 1 híradás szerint a magyar 

országi építési tevékenység fejlesz­
tésére angol és magyar pénzembe­
rek részvét oki vei húszezer font ster­
ling alaptőkével részvénytársaság 
alakult. A vállalat budapesti fiókját 
IcgközelM) felállítják.

Ez a rövid és szárazon hangzó hír 
igen jelentős dolgok;.t zár magába 
Clőször jelenti azt. hogy az a meg­
becsülés. amelyet Magyarország az 
angol pénzpiacon már eddig is él ve­
zeti, egyáltalán nem csökkent s az 
angol pénzpiac Magyarországot 
igen alkalmas talajnak találj az 
angol tőke kihelyezésére. Pe a 
londoni pénzemberek nem a s ..vük­
kel, hanem az eszükkel gondolkoz­
nak, mikor üzletről van szó s az ö 
megnyílvártdó bizalmukat a legob- 
jektívebb bizonyítóknak vehetjük 
arra a haladásra nézve, amelyet 
'.Íagyarorszáír a gazdasági konszoli­
dáció terén elért. Nem akarunk e 
helyen s ez alkalommal részletes ké­
pet adni a. viszonyok óriási változá­
sáról, nem akarunk emlékeztetni 
arra a szomorú zűrzavarra, amely 
még nemrégiben is a magyar gaz­
dasági élet terén _ uralkodott, csak g 
még egyszer és újból leszögezzük 
hogy az angol tőke lies bizalom­
mal viseltetik Magyarország iránt 
Ez a tény a. maga egyszerűségében 
ékesebben beszél mindem hosszas 
kommentárnál. , 5

Az angol vállalat megalakulása 
nagy jelentőségű továbbá a^ lakás­
ínség megszüntetésére lakásépítés 
szempontjából. Nagyon jól tudjuk, 
hogy dacára az állam és a fővaros 
jelentős erőfeszítéseinek, a lakás­
hiány még mindig nyomasztólag 
nehezedik a lakosság villáira, bár e 
téren is óriási a haladás a közel­
múlt viszonyaihoz képest. De véle­
ményünk szerint — habár erről a 
rövid híradás részleteket nem tar­
talmaz — e vállalkozásnak nemcsak 
lakásépítés a, célja, hanem általában 
-építési tevékenység fellendítése 
Ez pedig igen tág teret jelent. Ja- 
kétheti hidak, oentralék, középüle- 
ek emelését, mert hiszen ezek is 
yugodtan sorolhatók az építési te-
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Angol nagytőkével társaság alakult
a magyarországi építkezések előmozdítására
A formaságok elmtéaeés© titán azonnal felállítják Budapesten

a magyarországi fiókot
Budapest, jan. 18. A napokban jött 

a hír, hogy Londonban nagy tőkével ] 
társaság alakult a magyarországi épít­
kezési tevékenység fejlesztésére angol és 
magyar pénzemberek részvételével.

Most, mint értesülünk, -00,000 angol 
font alaptőkével megalapították és be­
jegyezték a British Hungarian Boun­
ding Trust Limited vállalatot, amely 
meg is kezdte már működését.

Az új vállalat igazgatóságában he­
lyet foglalnak 0‘Connor nyugalmaz At 
angol nagykövet, Britges, a londoni iiz 
leivilág egyik kimagasló alakja, Tmi­
ni p londoni vállalkozó, gróf Teieky Jó 
zsef, Podmanicky báró és HanegraetT 
rotterdami magyar királyi főkonzul. A 
társaság első cégvezetője Budai Kái- 

! mán.
A tröszt igen tekintélyes angol és

skót tökéé- 'portokkal áll összeköttetés 
ben és biztosította a közvetlen kapcso­
latot a befektető közönséggel is.

Tekintélyes alaptőkén kívül a szüksé 
ges tőkéket kötvénykibocsájtás útján 
szerzi meg. A kötvények elnyerése is 
biztosítva van. Az előnyös feltételű 
építkezési Inteleket a tröszt nem csu­
pán középítkezések, hanem magánépít 
kezé-.ek céljaira is nyújtja, ami igen 
fentos.

Ezenkívül a társaság egyéb gyümöl- 
csöztelö vállalkozásokat is finanszíroz­
ni szándékozik. A formaságok elintézé 
se után a tröszt azonnal felállítja ma­
gyarországi fiókintézetét Budapesten, 
még pedig a Mutzenbacher gróf Teleki 
féle bankházzal kapcsolatban és hala­
déktalanul megindítja az építkezéseket

Az angol pénzcsoport égisze alatt

meginduló vállalat működésének a ha« 
zai építkezés szempontjából már a kö­
zel jövőben rendkívül üdvös hatása 
lesz. A budapesti fiókintézet felállítá­
sa ugyanis küszöbön áll és ennek a fi­
óknak a működése magával hozza az 
építkezések megkezdését is, ami rész­
ben a hazai munkanélküliség súlyos 
helyzetén fog nagyot lendíteni, rész­
ben pedig az oly égetően sürgős lakás­
kérdést fogja igen nagy mértékben a ki 
elégítő megoldáshoz közelebb juttatni. 
Leszámítva tehát azt, hogy a magyar 
pénzpiacon is élénkséget fog előidézni 
az új vállalat prosperálása, őrömmel 
üdvözölhetjük e vállalat megindúlásái 
a hazai építkezés fellendítése és ezzel 
karöltve, a hazai munkanélküliségen 
való enyhítés tekintetében.
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Debrecenben tewább nyomoznak 
a hamis egypontosok ügyében
A gyors rendőrség átirata Debrecennek — Miről lehet megt 

Ismerni a talált hamis pénzeket ?

henység kategóriájába. # ,
Most már csak azt tartjuk kívá­

natosunk, hogy az ígért inagyaror- 
. zági fiók minél előbb alakuljon 
meg s hogy működése kielégítse a 
közigényeket. Az államnak e terén 
icren óvatosnak kell lenni. Az ily 
vállalkozás, amely kétségtelen na- 
vonnál jár, csak abban az esetben 

e ;gedé1yezhető, ha. altrniwL^ ■
• -mpontok is vezetik s a kozerrleK 
:.olgálátában áll. Ebből a vallnlko- 

ból az országnak es a M'g>ko 
■/.önségnek’ kell előnyöket „^ore/nu 
'non őzért műköflesőnek korét n % 
mielőtt tevékenységét megkezdene, 
államilag úgy kell körülhatárolni

Tegnapi számunkban már röviden hirt 
adtunk arról, hogy Debrecenben is nyo­
moznak a hamis pengősök ügyében. A fő­
városból és Győrből megindult nyomozás 
a vidékre is kiterjeszkedett. Nagy erdllyel 
a legszélesebb körben folyik a nyomozás, 
hogy a vakmerő pénzhamisító banda mi- 

I nél előbb hurokra kor üljön.
I Az elvetemültség netovábbja kell ahhoz 
í hogy- az uj pénzünket, — amely gazdasá­

gi életünket van hivatva megjavítani, — 
haimisilják. Most kezd a pénzünk iránt a 
kereskedelmi és ipari élet, egész gazdasa­
gunk élete föltétien bizalommal viseltetni 
Külföldi világviszonylatban is a pénzünk 
az elsők közzé került.

Lelkiismeretlen gazemberek most az uj 
pénzünk hitelét akwják rongálni, amikor 
hamisítják a pengőt. Reméljük, hogy az 
országosan megindult uj nyomozás rövi­
dben leleplezi ós ártalmatlanná teszi a 
bandát.

Debrecenben egy hamis 20 fillérest szol
váltattok be a rendőrségre a napokban s 

hogy ne csak egyéni hasznokat biz- „,ni)1,,vin hamisnak vélt pengőst mm 
Vtson. hanem a közérdek k’Rl^1 i hlta,k he a Nemzeti Bank debreceni fiók- 

lésére is szolgáljon. Sőt elsősorban .. .
;i közérdeket kell kielégítem . c

rután jöhet szóba az egyént ha- 
on kérdése. Mi n magunk i '
un akarjuk skrupulosoknt. ■ ■ ‘

•űni. mert egyrészt komoly , 
nherekneit tartjuk az aiu “

■ srészt pedig tudjuk, hogy 
■r kormány Ismeri a . '
. amikor az ország lakos, aga 

!. érdekének' megvédéséről \an --* 1

iának. Azonban eddig Debrecenben meg 
nem merült fel konkrét eset hamis pen­
gőre.

A pénzhamisító társaság ogylátsnk meg 
akadt munkájában ós a hamar történt le­
leplezés meghökkentette őket s ezért vagy 
abbahagyák. vagy jobbnak látják egyelő­
re meglapiilni, nehogy a felfedezés veszé-

"tt magyar hatóságoknak, most az, hogy raj 
leüssenek a bandán és az igazságszolgálta 
tás kezére juttasák őket Részben azért, 
hogy elvegyék méltó jutalmukat, de meg 
azért is, hogy a nagyközönség mcgnyugod 
jc-n.

Mint hivt adtunk rólla, január 11 és 12- 
én két darab hamis egypengőst szolgáltat 
taik be a győri rendőrkapitányságna. Az 
ottani Nemzeti Bank fiókja megállapította 
hogy a benntartott pénzek tényleg elég jól 
sikerült hamisítványok.

A győri rendőrkapitányság az összes 
társhatóságokat igv a debreceni rendőr­
séghez is átiratot intézett, amely részletes 
és pontos leírási tartalmaz a falait hamis 
pengősökről.

A HAMIS PÉNZ PONTOS LEÍRÁSA,

A szám és koronás topja teljesen hiien, 
a valódival teljesen egyezően nyomatott 
A szám oldalán azonban nem látható a 
túlsó oldal koronás címerének álnyomó- 
dása, miként a valódin.

A hamisítvány anyaga is alumínium öt­
vözet. Színe szürke, el en tét ben a valódi 
ezüst fehér szülével. A hamis pengős — 
minhogy az ón és aluminium az oxidáció 
következtében elveszti fényét — rövidesen 
szürke lesz. Úgy, hogy az elhelyezése csak 
pár napig könnyű, amig tudnülik nem oxi 
dálódik.

A hamsitvány peremén a ponlhiillám 
Ivének tegyék ki magukat. j vonala teljesen elmosódott és némely he-

‘ ’ -lata I ívAzonban mindene-etre eminens felad íven hiányzik. A hamis pengő súlya köny-

nyebb a valódinál és a pénz vastagsága 5» 
egyenetlen.

A hamis pénzgyártó banda leleplezésére 
mint említettük, a legszélesebb körű nyo­
mozást indították meg országszerte. Dein 
recenben is egész detektív csoport folytat­
ja a nyomozást. Fővárosi detektívek is be­
járják a vidéket. Úgy, hegy minden jel és 
remény megvan a veszedelmes banda le­
leplezésére és ártalmatlanná tételére.

Budapest, jan. 18. Marinovics 
Jenő Vágóhid-utca 15. szám alatt? 
füszerkeresltedő egy darab állítóla­
gos hamis pengőst talált kasszájá­
ban, amelyet azonnal beszolgálta­
tott a budapesti főkapitányságra. 
Megállapították a vizsgálat során, 
hogy a beszolgáltatott pengő csen­
gése és felirata eltér az eredeti 
pengőétől. A nyomozást széles kör­
ben megindítottak a hamis pengő 
forgalom habozó! ellen.

Ma délelőtt a főkapitányságon' 
feljelentést tett egy fiatalember. —- 
Feljelentésében elmondotta, liogy 
egy fővárosi kereskedő nj 10 és 20 
filléresek helyett régi nikkel pén­
zeket hoz forgalomba.

A rendőrség azonnal előállitatta 
a gyanúsított kereskedőt a főkapi­
tányságra. Itt a fiatalembert^szem- 
hesitették a kereskedővel .aki kije­
lentette. hogy tett el ugyan régi 
nikkelpénzeket emlékből, de azt 
forgalomba nem hozta. ,

Mivel a környéken több panasí

í j* * i
7*. <**
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merült fel abban az irányban, 
hogy uj pénzek helyett régi nikkel 
pénzeket kaptak, a nyomozást to­
vább folytatják, mert az a gyanú, 
hogy ezeket a régi nikkel pénzeket 
tényleg valaki forgalomba hoz­
hatta.

A nyomozás szálai egyébként 
Győrbe, Székesfehérvárra és Deb­
recenbe vezetnek és ezért a főváros 
bői egész sereg detektív utazott le

' a vidékre, honnan azonban még 
semmilyen érdemlegesebb jelentést 
nem tudtak felküldeni Budapestre.

A győri rendőrség is talált hanti 
sitványokat és Csányi József dr 
rendőrtanácsos, a győri államrend­
őrség bűnügyi osztályának vezető­
je öt darab hamis egypengőst és 
egy hamis huszfilléres érmét leül-

Sikkasztással vádolják a Kossnih-párl 
Terézvárosi társaskörének vezetőségét

uszTiueres érmei ívűi- . QrS2ágos 
dött fel a budapesti _ pénzverőbe városi ^ 
szakértői vizsgálat céljából.otxxxxxxxxxxxxxxxxxxioocxxxxxxxxxxxxxxxnccmrxxxxxxxxxxy

Klebelsberg kulliisseiitftiaszter 
influenzában megfs e tegedett

Kétséges, hogy a díszdoktorá avatásra 'ej '.lset-e
Debrecenbe

Budapest ,jan. 18. (A Tiszántúli Hír­
lap fővárosi tudósítójának telefonjelen
lése.)

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter ma influenzában megbetegedett 
és lakásán fekszik. Klebelsberg Kunó 
ma lie sem ment hivatalába. Állapota 
nem súlyos, de azért a szobát kell 
őriznie.

Klebelsberg Kunó gróf csütörtökön 
Bethlen István gróf miniszterelnökkel

egyetemben Debrecenbe utazott volna, 
ahol a Tisza István tudományegyele- 
men őt is diszdoktorrá avatták volna.

Klebelsberg Kunó gróf, harsak be­
tegsége addig cl nem múlik, nem tud 
lejönni Debrecenbe a diszdokíorráavn-

Budapcsl, jan. IS. Erdélyi Lajos dr. teg 
nap feljelentést telt a főkapitányságon, 
amelyben óvadéksikkasztással vádolja az 

Függetlenségi Kossuth párt Terez 
ősi társas körének vezetőségét és kéri 

Kőim ami Dezső elnöknek és Kanok 
Kornél gazdának letartóztatását

Ugyanis Koch Vilmost 90 millió óvadék 
kai szerződtette a Kör vendéglősnek. Koch 
azonban csakhamar bejelentette, hogy a 
bérlettől visszalép és az óvadékát vissza 
követelte, I

A pénztárban azonban nem akadt 30 
millió. Erre Koch zárgondnok kijelölés-, í 
kérte, aki lefoglaltatla a klubb egész be­
rendezését. Később úgy állapodtak meg, 
hogy a clubb pinka jövedelméből zseto­
nokban fizetik vissza az óvadékot, mivel 
azonban a zsetonokat készpénzre beválta­
ni nem tudták, Koch ügyvédje utján meg­
tette a feljelentést.

A szenzációsnak ígérkező sikkasztás ügy 
ben a budapesti rendőrség megindította a 
legszélesebbkor ti vizsgálatot.
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elmúlik, lejön Debrecenbe.
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Hogyan értelmezik Amerikában 
a demokráciái

Budapest, január 18. (A T. H. fő­
városi tudósítójának telefonjelenté- 
se.) Amerikai jelentés szerint az 
Egyesült-Államok kereskedelmi bi­
zottsága jóváhagyta a Púim an vas­
úti r.-t. arua határozatát, amelyben 
a fekótebőrű utasok részére megta­
gadja a Putmann-kocsin való nta- 
/fSXXXXrX2í3tXXXXXXXXXXXXXX30CXXXXX$C0CXXXXX3CXX5<XXXXXX>000CX5t

zasi.
Eszerint a demokrácia hazájában 

feketebű rű vagyis néger nem utaz­
hat Púim an ti kocsin. Ez a ha táró 
zat az amerikai polgároknak a né­
gerek iránt táplált erős fokú gyűlö­
letével magyarázható.

Eredményes védekezés a spanyol 
gyanús influenza ellen

A debreceni polgármesteri Mvatal MiVra Ssírdet- 
ményben ílgyelmezieií a lakosságot a járvány 

elleni védekezésre
Budapest január 18. (A T. H. fő­

városi tud. telefonjelentóse.) Buda­
pesten. mint a tiszti főorvosi hivatal 
hivatalosan jelenti, hétfőn sem tör­
tént Budapesten spanyolnátha meg­
betegedés. Influenziás sok van és 
sok beteg fekszik tudőgyuladáshan 
is, azonban halálos kimenetelű nem 
volt közöttük.

A kerületi elöljárók jelentése sze­
rint Budapesten hétfőn magánlaká­
son ápolnak 34. kórházban 46 újabb 
influenziás beteget, a kórházban 
ápoltak közül 8 tudőgyuladáshan 
fekszik. Budapesten haláleset nem 
történt, vidéken Miskolcon 13, Sop­
ronban 8 újabb megbetegedés tör­
tént.

A betegség itten mind könnyebb
lefolyású.

Itt Debrecenben a veszedelmes 
járvány leküzdésére dr. Magos« 
György polgármester ma a követke­
ző hirdetményt bocsájtotta ki:

Az influenzia (spanyolláz) meg­
előzése érdekében a népjóléti és

sz. körrendeleté alapján felhívom a 
város lakosságát a következőkre :

1. Mindenki igyekezzék úgy ház­
tartásában, mint saját személyére 
nézve a legnagyobb tisztaságot 
fenntartani. Gyárak ős ipartelepek 
munkahelyeiben, mindennemű üzle­
tekben és piacokon is a legnagyobb 
tisztaság őrzendő meg.

2. Kerülje mindenki a csoporto­
sulást és nagyobb összejöveteleket.

3 Tartsa meg mindenki a józan 
életmódot és szeszesitalokat ne fo­
gyasszon, vagy legalább is nagyon 
mértékletesen.

4. Aki még nem beteg, legyen mi­
nél többet jól felöltözve a szabad 
levegőn, do mihelyt beteg lesz vagy 
lázfc kap, azonnal feküdjék ágyba 
és forduljon orvoshoz.

Az Összeülő 
tűzött fogja le 

kölcsön kötve 
nyékről szóló javaslatot, amelyben 
az ipari lcölcsönl;ötvénycknek_ szia 
tón ugyanolyan illeték- és adóked 
vezményoket biztosítanak, mint 
aminőt n mezőgazdasági kölcsönök 
élveznek.

A törvényjavaslat átveszi a nem 
zctgyülés által le nem ÍErgyalt in­
gó jelzálogról szóló törvénytcvve­
zet egy szakaszának azt. a rendel­
kezését, amely a probléma végien 
gcs megoldásáig teljesen elegendő 
az ipari köl csőnkül vények kibocsá­
tásának alapjául szolgáló ingó jel­
zálognak, vagy nyilvántartó könyv 
lie vagy olyéii hivatalos lajstrom­
ba való feljegyzésére.

Budapest, jan. 18. Ernst Sándor, 
a keresztény gazdasági és szociális 
párt programját, amelyet a közel 
jövőben összeülő országgyűlésen

í$t?lti8r»ieő’sí'-alfo emelése
a következőkkíván megváló,-útani, 

ben jelölte meg :
— Az ország kul turn ivójának 

emelése, főként az iskolák szama­
rak gyamintásával és közegészség- 
ügyi intézkedésekkel. Utak javítá­
sa, a nyugdíjasok helyzetének segí 
tése, a biztosítások kérdése.

Továbbá szükségesnek tartja, — 
hogy az országgyűlés többet foglal 
kozzák európai és egyéb külügyi 
Kérdésekkel

Budapest, jan. 18. Illetékes he­
lyen kijelentették, hogy a pénzügy­
minisztériumban már megindultak 
az előkészítő tárgyalások az álla­
mi altisztek státuszrendezésének 
ügyében. A tárgyalások eredménye 
ről azonban ma még korai volna 
beszélni.

Az altisztek körében a tárgyaié- 
megindulását mindenesetre re­

ménykedve bizalommal fogják fo­
gadni.
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A miniszterelnök fia vissza­
tért Amerikából

Budapest, jan. IS. (A Tiszántúli 
Hírlap fővárosi tudósítójának tele­
fonjelentése.) Bethlen István gróf 
miniszterelnök fia Bethlen András 
mint ismeretes, Amerikába az 
egyik nagy banknak a főtisztvise­
lője. Bethlen András a közelmúlt­
ban szabadságra érkezett, most 
azonban szabadsága lejárt és vis­
szautazott. Newyorkba, ahol újra 
elfoglalja a bankban hivatalát, 
irxirtfioofxy “’ooooocxxí-omfxrocin

Tűz a kormányzóság 
épületében

Budapest, jan, 1S. Tegnap este 6 órakor 
a kormányzóság épületében az. egyik ki* 
móny ismeretlen okból kigyúladl. A hely­
színre kivonult tűzoltók a tüzet h-rmavo- 
san elotolták.

iOOOOOCXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXy

KÖZGAZDASÁG
Valuták :

Angol font 27.71, 75—27, 87.75, belga 
79.35—70, cseli koronát6 89—97, dán ko­
rona 152.10—75, dinár 10.02—08, dollár 
568.80—571.20, francia frank 22.75—23.20, 
hollandi forint 228.30—229.30, lengyel 
zloty 62.65-64.15, lei 2.97—30.7, leva 4.10 
16, lira 24.30—75, német márka 135.35— 
85, osztrák schilling 80.10—75, svéd kor. 
152,10—153.05.

Terménytőzsde zárlat.
Az irányzat barátságos, a forga­

lom élénkebb. Búza 7(i-os 32.10—40, 
78-as 33—40, rozs 25.50—26, árpa 20 
—21, köles 19.20-20 lucerna 228-- 
304. lóhere 255—280, tengeri 17.20 
—17.80,

Ferencvárosi sertésvásár t 
Felhajtás 950. Könnvfl 1.24—32. — 

nehéz 1.32—40,

munkaügyi minlsrt 2-1223 '19 ny

Príma poroszszén
Salgótarjáni és Barnaszén 

valamint

Frissen lőtt
VADNYUL

»iiai M és !n!av!Síi(
azonnali

H
szállításra legolcsóbban 

beszerezhető
tűzifa és szét- 

telepén
Debrecen, Ifipotály-u. 3b. 

le lefon s 7-85.

érkezik naponta üzleteinkbe, mejytt a 
legelőnyösebb áron bocsáitiuk nb. ve­
vőink rende kezésére, — O cső b, m nt 
a marhahús.

Bariba I «a y
Kossuth-u.Iuüzlct

1927.
február

13.
*
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Telefon 22.

Fióküzlet: Ferenc József ut 22-
Tclefon 1003.
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Hamis hír Révész Olga 
gyilkosának elfogatásiról

A négy defektiv és a letartóztatott mozdonyvezető meséje 
Hogyan terjednek a kacsák ? « Dr. Tóth Gyula rendőr­

kapitány erélyesen megcáfolja a fantasztikus hírt

Ufra kíséri a Pélerlía uceaí haláltraíik rejtélye
lilánk emlékezetében él még a' 

debreceni közönségnek az a borzal­
mas rablógyilkosság, mely 1925. má­
jus 13-án, szerdán este történt a Pó- 
teríia ueca 11. szám alatti Benyáts- 
bázban levő dobánykisárudában, — 
ahol Ismeretlen tettes vérfagyasztó 
kegyetlenséggel megölte a trafik tu- 
ki jdonosnőjét, a 21 éves Révész Ol­
gát. ,

A gyilkosságot este H7 óra táj­
ban fedezték fel, amikor is a rend­
őrség azonnal bevezette a nyomo­
zást A gyilkosság felfedezése után 
rövidesen kiderült, hogy KI órakor 
az egyik csolédleany. aki a hazban 
Benyáts Ernőékuél lakott, a déli 
órákban látta a gyilkost.

Megállapították azt is, hogy kö­
rülbelül a gyilkosság időpontja után 
nár perccel ott járt a trafik elölt 
Révész Olga öccse is, de nem tudott 
lxvmmenni, mert az üzlet zárva volt 
Délután 5 órakor megjelent Révész 
Olgáéit cselédje, aki szintén zárva 
találta az ajtót.

Hogyan töitént a kétévire! 
ezelőtti gyilkosság ?

Estefelé a házfelügyelő Langer 
Ferenc előtt gyanús zvolt. a bezait 
üzlet és amikor a leány öccse oda­
jött — álkulccsal felnyitották az aj­
tót. Az üzletet teljesen feldúlt alia- 
pótban találták, Heves dul iuíouas 
nvomai látszottak mindenütt. - 
Amint a fiú a,pult mögé tekintett 
rémülten felkiáltott. ,

4 pult. mögött ugyanis széttart 
karokkal véresen ott feküdt testvé­
re. Ruhája, telő volt vérrel cs a holt- 
test. helyzetéből ítélvo arra lehetett I 
következtetni, hogy a gyilkos vagy 
bedobta a pult mögé a hullái, hogy 
két karja kifelé csapódott, vagy ha- 1 
túlról mért rá halálos csapást.

Alikor a bizottság kiszállt, azon­
nal megtartották a helyszíni szent­
iét és bevezette a nyomozást. Dr 
Horváth Artur törvényszéki orvos 

zt állapította meg. hogy a gyilkos 
négy ütést mért áldozatára.. Arra a 
borzalmas néhány percnyi . halol- 
viadalra, amely a gyilkos es Ké­
rész Olga között lefolyhatott, élt-nle 
vilárot vöt az a körülmény, hogy. a 
halott leány jobb kezének ujjat 
görcsösen szorítottak egy csomó 
férfi hajat, melyet minden hízom - 
nyal a gyilkos feléből tépett ki.

Eredménytelen hajsza 
avak&erő rablógyilkos után

bo vett gyanús fitalembercket a 
szembesítések után kénytelen volt 
mindig szabadlábra helyezni, mert 
kiderült, hogy az állítólagos gyilkos

szemólyleírása egyikőjükro sem il­
lett. Végre is a rendőrség befejezte 
a nyomozást, amelynek eredménye 
negatív volt.

A legfantasztikusabb mese

Az akkori nyomozás szerint meg­
állapítást nyert a gyilko.-sag pmv..-s 
ideje is. — A pulton szokott auai.i 
ugyanis egy kis barna asztali, m 1 
am >v azonban a dulakodás közben 
valószl tűi '.g leesett. Az ora. a pul­
ton be - találták meg a földön. iW 
éra Kl-et mulatott, tehat akkor tort 
el. Rendőri megállapítás szerint a 
gyilkosság %1 órakor .ortenlu.t. It. 
Ez a megállapítás azonban később 
nem nyert teljes be igazolást.

A gyilkosság után termeszJc.cn 
a. rendőrség teljes apparátussal ló­
gott, hozzá, hogy a rejtélyes V87.®, 
minden részletében felderítse <'-«>'• 
ismeretlen gyilkost elfogja. ' 
ken keresztül állandóan normatív- - 
viábnn voltak a < "••vktiveL a
őrség 12 nyomon hnjszo.hi a !
fiauecai ’•nblégy-lu('-1 es - 
kosabbná! fautosz1 húsa na b” . 
ringtok n vére-1 ■

A nyomozás azo-man r -
eredményire- A. rendőrség a u-

A borzalmas gyilkosság azonban 
még a nyomozás befejezése után is 
izgatta a kedélyeket s többször 
szenzációs és fantasztikus hírek kel­
tek szárnyra.

Révész Olga meggyilkolásával 
kapcsolatosan tegnap a késő esti 
órákban ismét szenzációs hírek ke­
rültek forgalomba. Az esti vonalok­
kal érkező utasok és a pályaudvar 
közelében lakók ugyanis azt a hírt 
kolportálták, hogy az egyik. esti 
személyvonat, mozdonyvezetőjét, a 
debreceni rendőrség detoktívjei t* 
legnaigvobb titok leple alatt letar­
tóztatták. mert alaposan, gyanúsít­
ható a tragikus sorsot ért Révész 
Olga meggiylkolásával. ,

A hír természetesen városszerte 
nagy feltűnést keltett s villámgyor­
san terjedt el. A kavvbazake.au es 
vendéglőkben, különösen a pályaud­
vari étteremben mindenki izgatot­
tan tárgyalta a fantasztikus bírt.

A gyilkosság ügyében elterjedt 
fantasztikus hír terjesztői szenzá­
ciós részletekről is gondoskodtak. A 
jól értesültek tudni vélték, hogy a 
rendőrségen tegnap délután 5 óra­
kor dr. Preineszherger Jenő közpon­
ti vizsgálóbíró és dr. To.h Gyula 
rendőrkapitány, a. bűnügyi, osztály 
vezetője, több rendőrtiszt, es delek- 
tivcsoportvezető "bevonásává meíí- 
b°szélést tartottak, amelyen meg­
tárgyalták a- gyilkossággal gyanú- 
sítot-t mozdonyvezető letartóztat.) 
sát és a további nyomozás résziét-
kérdéseit ,A ^-.on-be-zélésen — a bír terjesz­
tői szerint - a bűnügyi osztály ve­
lőié elhatározta, hogy a kérdéses 
személyvonat Debrecenbe érkezését 
megvárják s a gyanúsított mozdony 
vezetőt csak az állomáson fogjak 
letartóztat-, i. nehogy levalt.-.si r 1 
kelljen gondoskodni. , -

Este 8 órakor - a szarnyrakelt 
1 - e-erint, — a debreceni, rendőr- 
kapitányság négy dctektíyjn jelent 
meg a. perronon, s :> kérdéses vonat 
beérkezése után nyomban letartóz­
tatták a mozdonyvezetőt. A letar­
tóztatásról azonnal jelentest tettek a 
detektívek a fníőbazi fonoksegmA 
mondották a jolertesultek ahol
gondoskodás történt a. letartóztatott 
mozdonyvezető lévai.asflrol.

A szenzációs hírt. szeltebeivhossz.- 
ban beszélték az emberek. A mg- 
A- p-bb gondolkozásnak azon-.-in 

L-íj I'k hogy a mozdonwezetot 
V Rf vész ' Cl: ga -féle . gyilkos mg 

‘•iff tartóztatták le, ua- 
isi pál vaud varon tett 

'.óit val’nri1ve-i nem 
lenié:. .
a rendőrségen.. «re - >- 
, y fcliünéstkeUő hír 
vonatkozólag "olh
-pitány, a. Uin-.’.gyi

úgy
nein

lükbe. - 
zeteva 

Ma délei 
löd tűni

— A hír teljes egészében kohol­
mány. Tegnap este a debreceni ál­
lam rendőrség detoktívjei egyalt-ala- 
ba n nem is jártak az állomáson s 
nem tartóztattak le egy mozdony 
vezetőt sem.

— Révész Olga gyilkosának elfo­
gásáról, a négy detektívröl és. az 
egyik esti személyvonat vezetőjének 
letartóztatásáról szóló bír teljes 
egészében légből kapott fantasz­
tikus mese. amelyet a közönség ta-

i Iáit ki.
— A nyomozást — mint ismere­

tes — már régebben lezártuk s saj­
nos, minden igyekezetünk ellenére 
is sikerült a gyilkosnak megugram 

A. bűnügyi osztály vezetőjének 
nyilatkozata után még telefonon ér­
deklődtünk a fűtőházi főnökségnél 
bo°-y megtudjuk, mi szolgáltatta az 
alapot a fantasztikus hír szárnyra- 
kelésére.

A fű tőházi főnökség részéről ér­
deklődésünkre a következő választ 
kaptuk :

_A hírből egy szó sem igaz. Teg­
nap este egyik mozdonyvezetőt sem 
tartóztatták le. mert egyikkel szeru- 

'ben sem merültek fel gyanúk a pe- 
■íerf;anee.si v i 1 olessa-s^sfal Tcaposoia." 
tnsan. Ebből" következik, hogy levál­
tás nem vált szükségessé s. a futo- 
],ázi főnökség intézkedéséről szóló 
hírek minden alapot nélkülöznek.

A péterfiauccai gyilkosság tette-, 
seinek kereken léséről szóló bír te­
hát minden hivatalos tényező ere- 

I Íves cáfolata és nyilatkozata sze- 
«rint kacsa, amely egyeseit agyában 

zületett meg.
A debreceni rendőrségen . nagy 

megütközéssel értesültek a hír el- 
terjedéséről s — mint értesülünk e 
n hír terjesztői ellen nyomozást in­
dítanak. s ha sikerül személyazo­
nosságukat kideríteni, bűnvádi el­
járást, indítanak ellenük. Az ilyen 
hírek forgat ómba k e rül é s e ugyanis 
csak arra alkalmas, hogy a kedé­
lyeket izgassa.

A szárnyrakélt bír azonban élén­
ken ilusztrálja, hogy a közvéle» 
ményf még mindig foglalkoztatja a 
péterfiauccai véres dráma, s sokan 
nem tudnak belenyugodni abba.. — 
hogy Révész Olga meggyilkolásae>rt 
senkit, se érjen büntetés.

A debreceni rendőrség 
neszherger Jenő központi 
bíró azonban mér .most 
nardrendre a titokzatos 
necai gx-llkossj g felett, s

1 Megrendszabályozzák 
a mozikat

Budapest, jan. 18. A! most; El­
adandó mozirendelet értelmében a 
belügyminiszter állítólag megtilt* 
ja a moziknak, hogy kétórás mii« 
sorban 3500 méternél hosszabb pro 
gramot előadjanak.

Ezenkívül kötelezővé teszi a bel­
ügyminiszteri rendelet egyes mii* 
sorok propagálását szolgáló film­
szalagok cenzuráztatását is. y 
CCXXXX30000000CXXXXXXXXXXX>i

I Abnormís időjárás 
I Olaszországban

Budapest, jan. 18. (A. Tiszántúli 
Hírlap fővárosi tudósítójának jelen 
téré.) Ugyanakkor, amikor Magyar 
országon is január ellenére hol az 
eső esik, hol pedig tavaszias nap 
süt, Olaszországban is abnormális 
időjárás uralkodik. Felsőolaszor- 
szágban óriási jégvihar pusztított. 
Páduában a villám becsapott egy 
templomba és az orgona formáli­
san elolvadt.

Más helyeken is igen nagy pusz­
títást okozott a vihar a jég és a 
nagy eső. Milanóban és környékén 
szakadatlanul zuhog az eső. 
iOOÍXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXMCÍ
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még most
j« több ránvhnn végeznek megt'i- 
eveló f-k-t. Nem lehetetlen, hogy az 
eddig talán alaptalanul gyanúba 
vett, 127 előállított után rövidesen 
kézrokerül az igazi gyilkos, aki ret­
tenetesen fog bűnhődni bestiális 
teltéért.

OROSZ mslcm ZENEKAR
Jam-Baindt

?•> óta; »tatvban j

Nyilatkozat
A Tiszántúli Húsiparosok Szövetsé­

gének főrendező bizottsága sajnálattal 
állapítja meg, hogy a rendezőségből té­
vedésből a következő urak kimaradtak: 
Bikfalvy András, Gingács Béla, Kiss 
Gergely. Oláh Lajos, Pávay Ferenc, — 
miért is őszinte sajnálatát fejezi ki a 

Rendező Bizottság 
ttootx^oooacxxxxKxx^Dacíxxxx’

Kártékony madarak irtása 
Nádudvar határában

A hajduszoboszlói járás főszolgabí­
rójának megkeresése alapján közhírré 
teszem, hogy Papp Sándor nádudvari 
vadászterületi jog bérlő Nádudvar köz« 
ség határában 1927. évi január hó 15« 
tői, május hó 8-ig bezárólag Nádudvar 
község egész határában foszforszörp­
pel töltött tojásokkal szarkákat, varju­
kat és más kártékony madarakat fog 
mérgezni. A tojások a földön, mester­
séges fészekben, a közlekedési útaklól 
száz méter távolságon túl helyeztetnek 
el s gályák, nádszálak lefűzésével je- 
öltéinek meg.

A alkalmazott méreg emberre és há< 
ziállatokra is életveszélyes, azért figyel 
meztetem a közönséget, hogy a tojások 
hoz nyúlni nem szabad s idegeneknek 
a tojások lerakási helyéhez menni bűn 
tetés terhe mellett tilos s háziállatokat 
sem lehet a jelzett erűleten s időben já 
ratni.

Ha bárkinek tudomására jutna, —■» 
hogy valaki a mérges tojásokat elvette, 
erről köteles az illető megbüntetése vé­
gett a hajduszoboszlói járás főszolgabi 
rójához jelentést tenni.

Az elhullott varjak, szarkák s egyéb 
madarak felszedése szintén tilos.

E rendelkezés ellen vétők a 23542—- 
t (395, B. M. sz. rendelet 20. paragrafu 
sában meghatározott büntetéssel fog­
nak sújtatni. dr. Maaoss Guörau ool-
gánnesler.

X

1

megnyílt. Csapó-u# 44.
Olcsó árak.

Szives pártfogást kér t. tisztelettel
Kovács imréné

sz. Doby Rozsika. 
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A debreceni vásárban egy kereskedő 
értékes óráját kilopták a mellényzsebéből

Fiatal gyerekeket rajtakaptak, mikor pénztárcákat
akartak elemeim

Ä nagyvásár mindég meghozza a maga 
*I>v6 lopásait is. A hiénák mindég ott 61ál 
kodnak a vásári sátrak körül, s csak alka­
lomra várnak, amikor a tumultusban hoz­
zá kezdhetnek kisded játékukhoz.

Az egyik ilyen vásári lopást Slum Lipót 
kábái kereskedő jelentette be. Blum Lipót 
bejött a debreceni kirakodó vásárra és a 
Széchenyi uccán kellemetlen emlékképen 
^náris meglopták.

Vasárnap délulán ismeretlen tettes Blum 
Lipót ezüst óráját — amely arany láncon 
volt — bal mellényzscbéből ellop ta. Ugy- 
látszik, hogy mikor vásárolt valamit és fi 
zetett a kereskedő, ükkor lopózolt mellé. 
A kabátja kigomboltam a csillogó arany- 
úralánc direkt felhívta a vásári tolvaj fi­

gyelmét a csábitó alkalomra.
A másik lopási eset Sonnenshein Sán­

dor vásári árussal történt. Ez az set mére­
teiben kisebb, de kimenetelében is szeren­
csésebb volt.

Sonnenshein Sándor észrevette, hogy 
.sátra körül két fiatalkorú fiú settenkedik. 
Szemmel kísérte őket, — már amennyire 
figyelhette őket a tömegtől Egyszer csak 
látta, hogy a két gyerek egy-egy pénztár­
cát élőméit. A kereskedő mindjárt lefülel­
te ökot és rendőrért küldött, aki előállítot­
ta a kis tolvajokat.

Az egyik fiú 14, a, másik 15 éves. Kihal 
gatásuk után szüleiknek átadta a rendőr­
ség, hogy szigorú felügyelet alatt vigyek a 
két fiatal gyereket.DRUaUC UHOhl icunviil vaoaii | iu i iiuvvsu
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A nagyközönség még mindég nincs tisztában 
az uj váltóilletékkel
A váltói lelek módosult

hetei legjobb viszonyra törekszik és be fog 
ja tartani vállalt kötelezettségeit. A mi kül 
politikánk alapja a balti áltatnak függőt- 
1 (ínségének respektálása, ezért meg kell cá 
tolnom azokat az esztelen hircket. mintha 
Lengyelország a balti államok felelt való 
hegemóniára törekedne. Lengyelországnak 
nincsenek ilyen tervei.

— Lilvái "i az egyetlen balti állam, —, 
amellyel viszonyunk nem kielégítő. Remé­
lem azonban, hogy egy szép napon a. lit­
vánok is be fogják látni, hogy eddigi poll 
tikijuk tarthatatlan és egyenlő az öngyil. 
kossággal Be kell látniok, hogy csak az 
erős Lengyelországgal Wló barátság bizto­
síthatja nemzeti önállóságukat és jólétüket

Előadásának végén Zaleski külügyi 
miniszter mégegyszer hangsúlyozta, hogy! 
a béke csakis a Népszövetség statútumait 
nak és a békeszerződéseknek respektálása 
utján biztosítható.

na. Minden lengyel inkább feláldozna va­
gyonát és vérét, mintsem, hogy ezekről a 
területekről lemondana. Remélem, hogy a 
lengyel nemzet egyöntetű és szilárd elha­
tározása véget fog vetni jó- vagy roszhisze 
müleg propagált örült terveiknek, így pél­
dául annak a legújabb tervnek, amely a 
nyugati lengyel korridorról való lemondá­
sért Litvániát és Memmelt akarja Lengyel 
országnak juttatni. Az ilyen tervek csak ar 
ro jók, hogy Európában újból zavart kell 
senok és azok malmára hajtsák a vizet, — 
akik a nemzetközi megértés ellen dolgoz- 
nak-

— Megismétlem: Lengyelország politika 
ja Németországgal szemben loyális és a jó 
szomszédi viszonyt a Népszövetség szabály 
zalainak megfelclőleg alkarjuk felépíteni 

Zaleski külügyminiszter aztán a lengyel 
orosz viszonyt ismertette, utalt a rigai tar 
gyaOásokra és a következőket fejtette ki:

A sikkasztó Pekáry Sándor 
nyomaiban

Pek'HT ^ Amerika fSZ*

véml küldtek Id a sikkasztok Newyorklfa

Az uj pénz, a pengő ldbocsájtásá-' 
val kapcsolatban az, illetékek :ts 
megváltoztak. Már csak számsze­
rűen, mert a korona összege pengő- 
értékre lett átszámítva.

Az uj rendszerű illctókdijszabás- 
sal természetesen nem tud egyszer­
re megbarátkozni a nagyközönség. 
Bizonyos idő kell ahoz, míg telje­
sen átmegy köztndatba a pengöta- 
rifa.

Vannak azonban olyan dolgok, a 
melyek nagyon közel esnek a. min­
dennapi élethez, magángazdagsá­
gunkkal szorosan összefüggenek. — 
Ezekkel" első percben tisztába kell 
jönnünk. Manapság kevés ember

van, akinek életében pl. a váltó no 
játszana eléggé fontos szerepet.

A pengőszámitással a váltóidé 
tek is módosult. Bankokban, panasz 
kodnak arra, hogy a közönség nagy 
része nem tudja az aj váltód! sza­
bást. Azonkívül többen érdeklőd­
tek szerkesztőségünkben a váltók 
uj illetékei után s a nagyközönség­
nek vélünk szolgálatot teljesítem 
azzal, hogy illetékes helyen utána 
érdeklődtünk az uj díjszabás után.

A legkisebb vállóiileték 20 filler. 
Száz pengőig húsz fillér marad. — 
Minden megkezdett száz pengd to­
vábbi húsz fillér váltói'.letck alá 
es\k.

Zaleski lengyel külügyminiszter 
Lengyelország világpolitikai helyzetére!

Varsó jan. 18. Zaleski lengyel kül­
ügyminiszter meghívott közönség előtt 
részletesen ismertette Lengyelország 
külpolitikáját és világpolitikai helyze- 
!.;i, Mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy 
a lengyel külpolitika célja a béke fenn 
tartása és azon meggyőződésének adott 
kifejezést, hogy a nemzetek közötti 
tn-ke a fennálló differenciák ellenére 
U erösbödni fog. Szükségesnek tartja 
azonban az egyes államok között ga­
ranciális szerződések létesítését. A Nép 
-zóvétségét igen fontos tényezőnek tart 
jg és reméli, hogy idővel valóban ^ a 
nemzetközi politika legfőbb fórumává 
fejlődik. Ezután Zaleski külügyminisz­
ter a kővetkezőket mindotta:
_ A Népszövetség fejlődése és töké-

jelesbedése elsősorban attól függ, hogy 
az összes tagok kivétel nélkül mennyi­
ben tartják be kötelezettségeiket, ame­
lyeket magukra vállaltak és főként az
alapszabályok tizedik paragrafusát. (A 
JO. paragrafus a Népszövetség lag jail 
a jelenlegi határok és az államok po- I 
litikai függetlenségének respektálására | 
és védelmére kötelezik minden táma­
dással szemben. Ebből tehát kdünk;, 
hogy Lengyelorszá ellene van minden­
féle revíziónak. A szerk.) Sajnos, nem 
vagyunk abban u helyzetben, hogy 
megállapíthassam, miszerint ezeket a 
kötelezettségeket az összes államok be­
tartják. Elsősorban nyugati szomszé­
dunkra (Németország) gondolok, amely 
újabban olyan propaganda-olle.íríva 
ba kezdett, amely összeegyezte!betét­
ién az említett 10. paragrafus'-al. 1 ízt 
a propagandát nemcsak a Ní-pszővct- 
iZa. mnhftjv/ütaival ellentállóuak tekin­

tem, hanem igen veszélyesnek tartom 
az általános békére nézve is. Mivel 
kénytelen voltam Németországról meg­
emlékezni röviden vázolni szeretpém( 
politikám irányát ezzel az állammal 
szemben.

— Az egész lengyel nép kívánja a 
jó szomszédságot Németországhoz és 
pedig többféle, nevezetesen gazdasági 
okokból. Ez a kívánság egyaránt meg 
felel Lengyelország és Németország ér­
dekeinek. Azt hiszem, megállapíthatom 
hogy ez az óhaj irányította mindig 
Lengyelország politikáját Németország 
gal szemben, függetlenségünk visszaál­
lítása óta. Másrészt azonban le aka­
rom szögezni azt a tényt, hogy a len­
gyel nemzet egyetlen tagja sem hajlan­
dó a jószomszédi viszonyt a nyugat: 
határok revíziójával megvásárolni.

Budapest, fan. 18. A Kereskedelmi Bank 1 süli, hogy Pekáry elutazott, 
bau felfedezett részvénylopási ügy hűl- 1 
lámgyürüi folyton folyvást szélesednek és 
egy körmönfont ravaszsággal megszere­
zett bűnügy kontúrjait tárják fel. A Keres 
kvrlelmi Bank lcK(osztályán szombaton fe 
dczlék fel, hogy háromezer darab Nova 
részvény eltűnt s bár az esetet azonnal be­
jelentenék a rendőrségen a közbeeső ünnc 
pékre való tekintettel — a hanküz etek zár 
va voltak — csak hétfőn indulhatott meg 
a gátlások nélküli helyszíni nyomozás.

A nyomozás, mint ismeretes, abból in­
dult ki. hogy Pc-káry Sándor aki hat éven 
át volt a Kereskedelmi Rank alkalmazott 
ja és évek óta dolgozott a lelélosztályban 
eltűr.!. Pekáry a főváros ijesztő rémét a 
náthalázat használta fel a szökés palásto- 
lására és c hó lO-én a náthaflázra való hi­
vatkozással néhány napi szabadságot kért 
Mikor a letétosztályon felfedezték a há 
ro mezei- darab Nova részvény eltűnését és 
megálfcpitotlák, hogy ezeket a részvénye- 
' et Pekáry kezelte, a? nnal egy tisztvise­
lőt küldték ki a Rakására aki arról érte-

-: \:xircryrtftrv.-rxíiTC'hi', r'rz"

Értesüli sür.k szerint a főkapitányság 
ma reggcl táviratot küldött Le Havre 
francia kikötő rendőrségének, továbbá a 
ncwyorki rendőrségnek, mert ugv értesült 
hogy Pekáry Sándor a Nova részvényeket 
sikkasztó banktisztviselő Le llavreon ke- 

i -yekszik az amerikai kikötőbe.
• y ma reggel elküldött kábel távíróit a 
sikkasztó Pekáry és bűntársának Rétinek 
legpontosabb személyldrását tartalmazza.

Megállapítja a. rendőrség azt is, hogy 
Newyorkbn csak mintegy 700 darab rész­
vényt küldtek ki s a többit részben Buda­
pestéi'.. részben pedig a bécsi Forgács bank 
házban értókesilelték.

Budapest, jan. 18. A kereskedelmi 
bank sikkasztóit, Pekáryt és Rétit, —■ 
mint a rendőrség reméli, esetleg meg 
Pécsben elcsíphetik, miután megálla« 
pltolták, hogy a Nova részvények eladá 
sóból származó pénzeket átutaltatták 
Amerikába, ahova káheltávíratot me' 
•Tesztellek az összegek letiltására.
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Semmi árért sem fogunk lemondani ' nr-mében nemcsak érdekes, de párat-
eg vei len egy centiméter pomerán vagy 
sziléziai területről, mivel ez a vidék 
már évszázadok óta lengyel és ezt az. 
egész világ tudja.

Ezen területek nélkül Lengyelország 
;icm létezhet, mivel a 30 milliós lengyel 
nemzet ilyen geográfiai es pohtisai vh.z.o- 
nvo": között tlzárva 1 hre'-rlől. meghintd-

Megjeleni a legszebb bazaiías költemények
gyűjteménye

Eev debrecená tanár .,Nasymas?varorsz6g“ címen 
összegyűjtőbe és kiadta az 1918 óta keletkezeit 

irredenta kífl-eményeket
velés terén ma különösen nagy szűk 
ség van irodalmi ízléssel és mozfe* 
lelő pedagógiai érzékkel összeállt* 
tolt hazafias szclemíí könyvekre, -s 
amelyek minden tekintetben^ alkal* 
masak arra. hogy a növendékekben 
az irredenta érzést ébrentartsa 

Ez az antológia minket debrece­
nieket nemcsak azért érdekel, mert 
helybeli tanár adja ki. de közelebb­
ről érint bennünket azért is, mert 
a kötet lő debreceni költőtől kozol 
verseket. Ezek a versek — kevés k'« 
vétellel — a legszebb darabjai közé 
tartoznak a kötetnek, ami kétsee

i Irodalmi körökben élénk érdeklő­
dés előzte meg Voting Ferenc deb­
receni tanárnak Nagyningjiaorszá- 

1 gért című irredenta antológiáját. — 
I melyben a szerkesztő az 1918—1926 
' évek legszebb hazafias költeményeit 

gyűjtötte egybe. A 27 ívre. azaz 432 
oldalra terjedő vaskos kötet 108 köl- 

I tőtől közöl verseket.
! V allay Ferenc Nngjnnantjaror- 

szágert című antológiája

,nn a magyar könyvpiacon. A szer 
ke.-ztő elsősorban iskolai szavaló­
könyvnek szánta s így tekintette 
kellett lennie bizonyos 
szempontokra, két végtelen 
bogy a kötet irodalmikig 
értéket képvi

.('Hintettél o rinh.pedagóiai ! télen bizonyítéka annak, hogy I,p11
azonban 
is nagy

recenben valóban értékes irodalmi 
tehetségek vannak.

Vollntf tanár körülbelül egy est"«2Ilyen könyv még nőin jelent meg 1 ^-ndóii^.krre.szlfii _ dolgozol^L bog> 
a magyar könyvpiacon, pedig a ne­

tt

jA
»■»■■■nsannnmMi” -----

innn épült,

rmus
ízléssé! berendezett

terme
a hí. lisztéit közönség rendelkezésére áll.

ESTE
TÁNC

antológia anyagát összegyűjtse.
I Mikor már csaknem kész volt az el«
, rendezéssel, anyagi nehézségek 'i-i« 

madtak s így a könyv nem jelenbe« 
I tett meg a karácsonyi könyvpiacon 
1 nohn bizonyára nagy és megérne« 
■ melt feltűnést keltett volna minden 
í kőiken.
j Az antológia most jelent mer ® 
I könyvpiacon. Az eddigiek szerte« 
! kiilönöcen ez iskolák és kulturell* 

intézetek érdeklődnek a NapynK*'

tngmrirszdjii'rl cinül könyv iráni- 
mely minden debreceni könvvkei1’-8' 
kedésben kapható.

I \y
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A WAP HÍREI
A kihágás kísérletének 

tényálladáka
Hát bizony, bármint rágom is a 

tollat, magyai abban nem tudom 
kimondani azt a súlyos bűnömet, 
amelyet tegnap este a színház fo 
yerjében — maradjunk csak a hi 
vatalos kifejezéseknél — egy híva- ! 
talos közeg a személyemmel kap­
csolatban megállapított.

Az eset n következő: a Hajtóva­
dászat első felvonása után kimen­
tem a nézőtérről, hogy a színház 
héjái ójában egy cigarettára rá­
gyújtsak, Fenn a foyerban kivet­
tem a dohány szelencémet — a meg­
rögzött cigarettista szokásához ké­
pest magam sodrom cigarettáimat, 
hogy egy művészi formájú ciga- 1 
rettet csináljak. A papír aranynyo- 
másu, hátha azt hiszik az irigyelni, 
hogy a szivarkáimat Kállai/ Tamás 
ur ő méltósága szállítja, (pukkad­
janak meg !) ez volt bevallom rej­
tett és ravasz tervem. De ember 
tervez, tűzoltó tüzet, szivet, nagy 
koncepciókat, merész elgondoláso­
kat olt. Még nem nyúltam a do­
hányhoz, mely aranylóan ragyo­
gott a nikkelszelencéből felém, — 
még nem nyúltam az egyptomit 
imitáló papiroshoz, csak a szelence 
fedelét nyitottam ki — amikor rám 
sújtott a végzet, amely előtt sem­
misem rejtett.

— Ön kihág — szólt reám a hiva­
talos hatalom közege. Elismerem 
jóindulatadag.

— Én? — hebegtem zavartan — 
elismerem, megesik kérem néha a 
vadászatok után, a szüretek alatt és 
a sajtó terrénumán... de most 
itt ? bocsánatot kérek — és a sze­
lence még mindig kezeim közt volt

— Amit uraságod művel, az a 
tűzrendészen kihágás kísérletének 
tényálladéka — világositól t fel ud­
variasan a közeg ur.

Amint mondám — mondaná He­
gedűs Lóránd és egy pár helybeli 
nagyságunk, aki ezt az avas fél- 
múltat előszeretettel használják — 
a szelence még mindig kezeim kö­
zött volt.

— Kérem, kérem — mentegetőd- 
zött a közeg ur — én csak a köte­
lességemet teljesítem. Ez a pa­
rancs. Méltóztassék eltenni azt a 
pikszist. Tűzveszélyes!

— Hová tegyem uram ? — riad­
tam én — a zsebembe, ha tűzveszé­
lyes ?

— Benne van ebben a dőznibon 
(mennyi szinómiája van egy ilyen 
szelencének?) már a veszély. Meg­
előzni, ez uram a fontos ...

— Gouverner e'est pre, voire, áhi 
tudom már...

— Ne tessen velem tréfálni — 
szólt egy kissé sértődötten a közeg 
ur — és tessék eltenni azt a vacakot 
(a negyedik szinonima).

Eltettem, És az egész második s 
harmadik felvonás alatt kínosan 
feszengtem, mikor Jobban lángra 
a szelence, hogy elhamvasszon% — 
Hazamentem lehorgasztott fővel, 
nyugtalan lelkiismerettel, mini egy 
tűzi erdészeti kihágás kísérletének 
tényálladéki eleme. És kiad lom 
otthon a rendeletét. A dohánysza- 
fence a cigarettapapír, a dohány 
mellé Minim axot, az árgyélussút, 
a könyvtárból fűzbe a Tűzvész az 
operában és a Tüzek-kel, én tisztán 
akarok meghalni, vem pedig mint 
egy tűzrendészen kihágási kísérleti 
tényálladéki elem és semmi ked- 
rém úgy elégni, mini egy Phoenix, 
hogy hamvaimból feltámadjak.

De azé A a Hajtóradászalot m/'g 
egyszer megnézem Mihtma.xxal a 
ísebemben.

A Kollégium altisztjei 
íelköszSntötték Márk Endrét 

77-ik születésnapja alkalmából
Kedves ünnepély a relormálus Kollégiumban 
Márk Endre meghatóUan mondott köszönését 

az ünneplésért
Tegnap délelőtt megható és benső­

séges jelenet játszódott le a kollé­
gium főügyészi hivatalában. Az ősi 
református főiskola altisztjei, öre­
gek és fiatalok, a 77-ik születésnap­
ja alkalmával felköszöntötték hiva­
talos helyiségében Márk Endrét, a 
kollégium főügyészét.

A kollégiumi altisztek szónoka 
Szolnoky Gyula kapus volt, aki ke­
resetlen szavakkal a következőket 
mondotta:

— Ismét eljöttünk szivünk minden 
szeretőiével, hogy Méltóságos Urunk 
születésnapjára sok-sok boldogsá­
got és jó egészséget kívánjunk.

— Nem hoztunk drága ajándéko­
kat, de elhoztuk magunkkal a leg­
drágább kincsünket : szerető szí­
vünket.

— Ezzel a szívvel kívánjuk a k ■ ! 
gyeiéin Istenétől, hogy az ős kollé­
giumnak, városunknak és reformé- j 
tus a nyaszen! egy házunk 11 ak a d: \
CSőségére, s a kicsinyeknek a gvo­

rn .Me:' .(sagosnyornsegere tartsa 
Urunkat még számos éven át.

— Legyen minden lépése áldott. — 
minden reménysége biztató, minden, 
kívánságát köves-e a beteljesülés.

— Szeresse továbbra is a szegé­
nyeket olyan áldott jó szívvel, — 
mint amilyen kedvesen és felejthe­
tetlenül mi szeretjük a Méltóságos 
Urat 1

— Az égnek minden áldása, az

Atyának minden szeretető, az Is­
tennek minden jósága nyugodjon 
Méltóságodon.

— Az Isten áldja, védje, őrizze, — 
szeresse!

— Ezt kívánjuk jó szívvel s alá­
zatossággal születésnapjára Méltó­
ságodnak a kollégium egyszerű, de 
szerető szívű szolgái.

Márk Endre meghatódottan a kö­
vetkezőkben válaszolt:

— Nagyon szépen köszönöm szíves 
figyelmüket. Mindig legszebb és 
legkellemesebb rámnézve, mikor lá­
tom szíves szerctettiket, hogy úgy 
ragaszkodnak hozzám, mivel egyet­
értésben vannak.

— Nekem nem 1 szükséges monda­
nom, magam is szegény, falusi pap­
nak vagyok a fia, mit önök jól tud­
nak, de előliem nem az számít, ki 
mily -a vsakul hói származik, hanem 
az, ki a szeretőiben minél közelebb 
áll embertársaihoz és ki hogyan 
végzi »•! kötelességét.

— Én mindenkor nagyban bcesii- 
ízt a munkát, azt az erőt. amit

együttesen gyakorolnak, 
együttes 1 égvén továbbra

i,

löm 
'itten 

I Olyan
- munkájuk, hogy megbecsülést és 

szeretetet gyümölcsözzön és minket 
] is tartsanak meg jóindulatukban. — 
I amelyet eddig is tanúsítottak irán- 
j tunk.
I — Isten tartsa meg önöket,

’Rákosi. Jenő 
drámaírói jtsMIeimta

A35 örökifjú Rákost

felvonulni. Magyarország utolsó 50 évé 
nek története ezért lenne hiányos az ö 
neve nélkül, az ő életmunkája nélkül. 
Persze legelsősorban a magyar iroda­
lomba irta bele elmulhatatlanúl nevét, 
ma már klasszikus értékűvé vált mű­
veknek egész sorával. Drámái, mint as 
Endre és Johanna, Ida, Magdolna, _ 
Esopus, Szerelem iskolája, Krakkói ba­
rátok, Tagma királynő, István vezér, 
a magyar dráma történetnek legjelen­
tősebb állomásai. Egyetlen regény, a 
Legnagyobb Bolond ragyogó költői szel 
lem vonzó és lenyűgöző alkotása, s 
ezekhez járul hírlapi cikkeinek nagy 
sokasága, melyek méltán tették öt a 
magyar publiciszta legelőbbjévé,

írói pályájának mostani jubileumát 
méltóbban meg nem lehetne ünnepel­
ni, mint azzal, hogy nagyszerű gyűjte­
ményét bocsájtják a magyar közönség 
rendelkezésére. Erre vállalkozott a 
Franklin társúlat, kibocsájtván Rá­
kosi müveinek 12 kötetes sorozatát, — 
mely előkelő kiállításával mindenkép 
méltó az ünnepi alkalomhoz.

E nagy jelentőségű gyűjtemény leg­
kiválóbb dísze Rákosi Jenő Emlékezé­
sei, amelynek ö kötete írói örükifjusá- 
gii melleit tesz tanúságot. Bámulatos 
frisseséggel, a múltat megelevenítő 
rendkívüli erővel vannak megírva ezek 
az emlékezések, amely Magyarország 
utolsó félszázadának egész történetét, 
politikai, irodalmi, kultúrális történetét 
tükrözik vissza.

A stilus nagy művészé mutatkozik 
rueg bennük, talán maradéktalanabból 
még mint bármely írásában. A magyar 
irodalomnak ünnepi eseménye ez a 
könyvsorozat s legszebb ajándék, ■—■ 
mellyel Rákosi Jenő ünneplését viszo- 
nohatla. Az a szellem nyilatkozik meg 
bennük híveinek, amely egészségében, 
öntudatosságában a magyar nép légiga 
zabb ereje, amely Rákosi örökifjuságá • 
va! együtt a magyarság örökifjuságát 
is bizonyítja.

Már pár napja, az ország szellemi 
és társadalmi előkelőségeiből nagy bi­
zottság alakult abból a célból, hogy 
megünnepelje a magyar irodalom pát­
riárkájának, Rákosi Jenőnek GO éves 
drámaírói jubileumát. Az ifjú Rákosi 
nak szól ez az ünneplés, a majdnem 
gyerekember Rákosi Jenőnek, aki most 
60 éve egészen ismeretlen fiatal író 
egyszerre tiint fel és egyszerre az egész 
ország ajkára került.

Első darabjának, az Esopusnak — 
Nemzeti színházbeli előadása volt az, 
ami az ország figyelmét ráterelfe Rá­
kosi Jenőre, hogy ezután mindenki — 
úgy tekinthessen rá, mint egy élettel te 
liléit fiatal erőtől duzzadó irodalom 
első megszőlaltatójára, mint a magyar 
eszme egy új zászlóvivőjére. A fiatal 
Rákosi Jenő fellépésének az akkori 
magyar viszonyok adják meg elsősor­
ban a jelentőségét. A mai Budapest he­
lyén akkor még Ofem-Pesth állott, egy 
majdnem teljesen németajkú, német di 
valókért, német irodalomért lelkesedő ; 
város. Mindenkinek Becs felé kacsint j 
a szeme s ha teheti, letagadja magyar­
ságát. A város akkori jobb fiatalságá­
ban élt csupán a maga magyarságára 
büszke nemzeti öntudat, csak az mert 
emelt fővel hinni egy magyar jövőben, 
u magyar művészet, a magyar iroda­
lom, magyar színház életrevalóságában 

I Kis kávéházakban ülnek össze ezek a 
lelkes ifjak, tűnődnek, vitatkoznak, 
terveznek s nincs, ami a hitüket le 
tudná rontani.

Az ország e magasabbra tekintő fi­
ataljai között van az ismeretlen Rá­
kosi Jenő s az ő Esopus-szának nagy- 

i szerű Nemzeti színházbeli diadala egy- 
, sz.trsmind ennek a fiatalságnak a dia

Idala is. Rákosi Jenövei az ö nemzedé­
kük jut szóhoz, az a nemzedék, amely

ezután Magyarország sorsának irányí­
tója s harcosa lett. S abban a nagysze­
rű élelmunkában, amelyet Rákosi Je­
nő az Esopus után sebes lépésben egy­
másután megvalósít, ennek a fiatal 
nemzedéknek a legmerészebb álmait 
váltja valóra. Egy új író tűnt fel a 
Nemzeti színház premierjén, s ugyanok 
kor ebben az íróban a magyar ifjúság­
nak erős egyéniségű, céltudatos, soha 
meg nem alkuvó magas eszmények fe­
lé haladó vezére támadt.

Lázas tapsorkánokban, gazdag, szí­
vet megdobogtató premier volt az Eso­
pus bemutatója és ezt most még láza­
sabb, nagyszerűbb munka követte. Tel 
jes erejével bekapcsolódott Budapest 
akkori életébe, egymás után vetette 
fel a teremtő eszméket a társadalmi 
élet terén, pompás temperamentumá­
val eletet vitt a kulturális mozgalmak­
ba Az ország legelőkelőbb sajtóorgá­
numának, a Budapesti Hírlapnak élén 
állt ekkor már Rákosi Jenő és írta 
nagyszerűbbnél nagyszerűbb cikkeit, 
amelyekre az egész ország figyelt. Az ő 
publicistái munkásságának érdeme első 
sorban Budapest megmagyarosodása, a 
Bach korszak nyomasztó évei után a 
nemzeti eszme újbóli fel lángolása. Az 
ü fiatalsága az, amely a megszenvedett 
országnak új erőt kölcsönöz.

Mily nagyszerű is elgondolni azt, 
ahogy Rákosi Jenő új fejlődés útjára 
indította a magyar drámát. Hajlékot 
adott Népszínházával az akkor támadó 
népszínműveknek és felvirágoztatta 
azt. Ugyanakkor megteremtette a véré­
ben magyar színészetet, megindítván 
Rlahánő s vele együtt annyi kitűnő szí 
nész egyéniség művészi pályáját.

Amikor most visszatekintünk Rákosi 
Jenő hosszú életpályáján, így látjuk 
kiváló alkotások egymásután iát abban

— Az in diszkrét tükör. Páratla­
nul érdekes probléma került most 
a bíróság elé egy furcsa feljelentés 
révén. K. Elvira kézimunka-ter­
vező feljelentette B. Kornél köny­
velőt becsületsértés címén, azért 
mert reggeleukint kileste, amikor 
az ágyában fekszik. A kisasszony 
sokáig szeret aludni s állandóan 
nyitott ablak mellett alszik. Ezt 
nyugodtan megtette, mert a körút 
egyik emeletes házában lakik és n 
szembenfekvő házakból nem lehel 
a homályos szobákba belátni. A 
könyvelő azonban, akinek a formás 
szőke kisasszony nagyon tetszett, 
leleményes ember s miután a nay 
reggel az ö oldalára süt és az ú 
emeleti ablaka éppen szemben vau 
a szép Elviráéval, tükröt vett elő. 
azzal a napfényt rávetitette az ágy 
ra és látcsővel nézegette az álmodé 
kisasszonyt. Elvirát azonban a sze­
mén táncoló fény felébresztette, rá­
jött a leleményes könyvelő kíván­
csiságára és feljelentette becsület­
sértés címén. Az eset nagyon fogas 
problémát ad. Alvó hölgyet a> 
ágyában kilesni becsületsértés vaj 
jón? Avagy magánlaksértés a 
fénnyel idegen szobába behatolni 1 
Van még más útja is a tükröző - 
megakadályozásának, — mert a 
könyvelő még mindig folytatja a 
játékot — szerencsére van egy vá­
rosi szabályrendelet, amely eltiltja 
n nyílt utcán fedetlen tükrök szál 
litását, éppen a fényvetitée okából. 
Ebbe a szabályrendeletbe minden­
esetre beleütközik az indiszkrét ur, 
aki egyébként sok mindenbe bele 
ütközik cselekedetével.

Vásárás elöli tekintse 
meg; a Kalaptizem selyem 
kalap újdonságait. Piac- 
utca 9«
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Január 22-én lesz -f 
a Gazdász-bál

A debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia 
úri fiatalságai mint minden évben, úgy cl 
évben is megrendezi a hagyományos gaz- 
dász-bált, amely a debreceni farsangi sza­
lonnak mindenkor egyik legfényesebb bál 
ja. Az idei gazdász-bál külsőségekben dí­
szes keretek közölt január 22-én szórni» 
ton este 9 órakor lesz az Arany-Bika szál­
ló dísztermében.

A gazdászbál elnökei: Kállay Miklós 
szabolcsi főispán, a a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara elnöke, és dr. Vargha Kál 
inán gazd. akadémiai igazgató. A bál házi 
asszonyi tisztét Hajdú, Bihar cs Szabolcs 
gjzdaközönségének előkelőségei látják el.

A rendezőség soraiban ott látjuk a gaz 
dász ifjúság szinét-javál, akik előzékeny 
figyelemmel és nagy körülteikintéssel készi 
tik elő a gazdász-bált, am elvetlek sikere 
máris biztosítva van.

A rendezőség *i báli irodát már feláililnt 
fa s az a Bika-szálló halijában már műkö­
dik. Az érdeklődőknek szívesen áll a ren­
dezőség rendelkezésére,

■*. -vsíO rvrvA'S's''' n -r- '■■.•a.'v'*
«. >.>*■.* Az <f'.ési<n W.t .. wí »I

— Dr. Uug'onfalvi Kiss István
egyetemi tanár előadását „A mo­
hácsi vész hatása a 1 ereskodelemre* 
címmel e hó 23-án, vasárnap d. c. 
fél 11 órai kezdettel a kereskedők 
és utazók helyiségében (Bika fél­
emelet) megtartja.

- Az italmérők ellenőrzése. Az 
illetékes felügyeleti hatóságok el­
rendelték, hogy a felmerült pana­
szokra való tekintettel a bortör­
vényben foglalt rendelkezések szi­
gorú végrehajtását az italmérők­
kel szemben ellenőrizek. A hatósá­
gok most országszerte megkezdi": 
az italmérők ily irányú ellenőrzését 
s különösen a borok faja. szárma­
zása és minősege tekint etében elő­
irt rendelkezések végrehajtásá­
ról akarnak meggyőződést szerezni 
Az ellenőrzés főleg a bortermelők 
által hangoztatott s a bortermelés 
fellendítését célzó kívánalmai-: egy 
részének következménye. Minden 
italmérő érdeke tehát, hogy a bor­
törvényt, illetve annak kivonatát 
gondosan átolvassa és annak ren­
delkezéseit mindenben betartsa. — 
Mert ha ezt nem teszi, az ellenőrzés 
következménye bizonyára bírságo­
lás lesz. Sőt nem is lehet egyéb.

Vajda-centennárium Válón. Nagy 
Ünnepségre készül Vél község május hó­
ban. Akkor ünnepli nagynevű szülöttjének 
Vajda Jánosnak az ismert nevű költőnek 
centennáriumát. A költő ünneplésében nem 
csak szőkébb pátriája vesz részt, hunéin 
az egész művészi, irodalmi és tudományos 
világ. Az ünnepségekre már megtörténtek 
az előkészületek. A rendezés főirányitása 
Balázs Károly főszolgabíró kezében van, 
aki több irodalmi kiválóságot — köztük 
Pékár Gyulát — kért fel az ünnepségen 
való közreműködésre. Az emlék: t sz-. d el­
mondására Pékár Gyulát kérik fel. A cen- 
tfnnáriumon a Magyar Tudományos Aka­
démia, a A Kisfaludy Társaság és a Petőfi

Társaság is képviselteti magát. Az ünnep- 
lázs KároJv főszolgabíró minden leh
|regtesz.

Országos tenyészállat-, termény- és 
gépkiállítás Budapesten

Az Országos Magyar Gazdasági Egye 
sülét az ez évi tavaszi, díjazással és vá­
sárral egybekötött XXXVI, országos te 
nyészállat-, termény és gépkiállítást 
március hó 25, 26. és 27-én rendezi a 
budapesti tenyész és haszonállatvásár- 
telepen.

A tenyészálllat kiállításra érkező be­
jelentések szerint ismét igen nagy és ér 
tékes tenyészanyagot fognak felhozni 
a legkiválóbb tenyészetek szarvas- 
marhából, sertésből juhból baromfiból 
és házinyulból.

A tenyészállatkiállílást az idén több 
különleges kiállítás fogja kiegészíteni 
és a hasznos tanulságokat fokozni, így 
egy-egy külön csarnokban kiállítást 
fognak rendezni tejtermékekből, külön 
féle vetőmagvakból és mezőgazdasági 
terményekből slb. Az állami kísérlet-

ügyi intézetek egyrésze is szakszerű ki­
állítás keretében fogja bemutatni 
gyűjteményeinek szemléltetően oktató 
anyaaát.

Még a szokott kereteknél is gazda­
gabbnak ígérkezik a mezőgazdasági 
gép és eszközkiállítás, amely számos 
gépújdonságot fog a gazdaközönséggel 
megismertetni.

A rendező bizottság a kiállítási sza­
bályzatot és a bejelentési lapokat min­
den érdeklődőnek megküldi (bejelentő 
si határidő február hó 1.) valamint 
minden egyéb ügyben is készséggel ad 
útbaigazítást.

A kiállításra utazó közönség számá­
ra engedélyezett 50 százalékos utazási 
kedvezmény igénybevétele ügyében is 
a rendező bizottsághoz kell fordulni. 
! Budapest. IX. Köztelek-u. 8.)

ocmírrosíxxxxV vf ' J-' v VV

ehreceni hé premierje a
Február ebeién mutatlak be Szatfemáry Zoltán

tor -.ev.e'rzm c$ava i5.’

Február első l'elében érdekes szín 
házi premier lesz a Csokonai szín­
házba u. Mint értesülünk a Vsok-i 
mii-színház igazgatósága c 1 őadásra 
elfogadta kitűnő kollégánk S:rrth 
márjj Zultán író ..Bn/iivr/i Tőink 
Bálint“ eimii pályadíjnyertes da­
rabját. „Enyingi Török Bólint“ ei 
mii darab előjátékból év. -‘1 felvon«-- 
bő] áll. Az első és má műik folvo 
mis Debrecenben játszódik A 1 *>3:> 
—1.541. közötti időkbe!1, •: mikor 
két királya volt az országnak és a 
mikor Debrecen város lakossága 
egy nap alatt lesz rcformálu-sái és 
igy a Szent András temploma 
(Nagytemplom) a református ek 
lézsia birtokába megy át.

A pompásan konstruált törtcnel-

mi d-ámában úgy az énekes, mint 
a prózai együttes is fellép. A szín­
ház igazgatósága már kiszerepezte, 
a da "a bot.

\ eimszerepet Tburóczy Gyula 
játszit. Színházi körökben elragad­
tatással beszélnek Szatbmáry Zol­
tán da ralijáról, melyet fiatalabb 
eveiben irt kitűnő kollégánk és is­
mérv- az ő képességeit bizonyosra 
vehető, hogy az ..Enyingi Török 
Bálint“ hosszú irt ön át rnü-mrim lesz

A próbákat már elkezdték s év 
lesühe.ünk szerint a színtársulat 
reinek előadásban hozza ki ezt a* 
pálymlijnyertes történelmi drámát, 
mely speciálisan debreceni s deb­
receni író müve

ysc -cteccooorotxxxKy

siló tűvel volt lelűzve, amit levéve3 ki- 
vettek a mellénye zsebéből egy kis 
zacskót, amelyben több, mint 10.000 
dollár volt. A patikust megfenyegették, 
hogy csendben maradjon, azután a rali 
lók kirohantak, felöltek a rájuk vára- 
kozó autóra és elhajtattak, mielőtt n 
kirabolt ember az ajtóhoz érhetett 
.volna.

A gyógyszerész telefonon értesítette 
a rendőrséget, amely nagy apparátust 
mozgatott meg. Minden felhasználható 
rendőrt az útkeresztezésekhez állítot-j 
lak, hogy igyekezzenek elfogni a band! 
tákat. A rendőrség azon a véleményen 
•van, hogy a banditák gondosan kita­
nulmányozták a helyzetet, mielőtt bel» 
foglak a munkájukba. Köztudomású 
dolog, hogy Royle gyakran hordott 
magánál nagyobb összegeket és való­
színűleg erre számítottak a banditák is, 
mikor a mellénye zsebét kezdték ku­
tatni.

A 10.000 dollárt Royle nemrég kap­
ta egy birtok eladásából s azért tartót- 
ta magánál, mert fel akarta használni 

I egy másik birtok vásárlásánál.
Az államrendőrség wesipori és fair- 

fjeleli kaszárnyájának legénysége őrzi 
a? or ^ágúlakat. Úgy mondják, hogy a 
rablók Newvork fcié száguldottak egv 
Essex kocsin.
jQT)^^5fxX)fS0C!f?OOOO0O<X!O0tXXX

AmtemeMlos handlf ák
m

Hogyan raboltak el SQ;OQO doüárt fényes nappal 
e?y ^yógyszertérbart

Igazi amerikai stílusú rablás történt 
I'aiifekl Genieren, ahol leírom fegyve­
res bandita déli időben behatolt John 
l! Boyle gyógyszertárába és a tulaj­
donostól 10.000 d altárt rabolt el.

Boyle a patika hátsó részében till, 
báliul az ajtónak, újságot olvasva. Ke! 
ember jött be az üzletbe. Boyle feláll!, 
bogy kiszolgálja ííhrt. Ekkor az egyik

iiíimím—HMiwMwi

ráparancsolt Boyle-ra, hogy tartsa fel 
a kezét s revorvervt Boyle hálának sze 
gc/.le. A másik a pénztárhoz ment, — 
ami! parancsukra Boyle kinyitott. A 
pen dórban ni "dössze 4—5 dollár

! volt. Ezzel nem voltuk megelégedve és 
I beriet a patika hátsó szobájába tusz- 

e. Szétnyitva Boyle kabátját, 
k. hogy a mellényzsebe bizto

- , ,,., , j !
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A DEBRECENI KÖNYV NYOMDÁSZOK ÁLARCOS RÁ!.}A
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Munkás-Otthon |?
disz- |*I

termében "A *
PONTOSAN ÉJFÉLKOR NAGY KARNEVAL FELVONULÁS

kérjük megtenni írásban,

causa
(ioidorráavatás 

a Tisza István Tudomány­
egyetemen

Illetékes helyről közük, hogy a 
folyó hó 20-án tartandó egyetemi 
diszdoktori avatáson, mely a refor­
mátus kollégium dísztermében fog 
megtörténni, ülőhelyekre csak azok 
tarthatnak számot, kik az ünne­
pélyre külön meghívót kaptak, ál­
lóhely csak igen korlátolt számban 
van.

Az ülőhelyek számozva vannak.
Az avatáson megjelenő hatósá­

gok kiküldöttek és magánosok szá­
mozott jegyeikért délelőtt 10—1-ig 
é< délután ‘ 3—6-ig szíveskedjenek 
az egyetemi vector! hivatalba —- 
(Kollégium, f, ént. .10.) felkiildeni.

Tekintettel arra, hogy az ünne­
pély pontban fél 12 órakor inegkez 
dődik s a teremajtók már negyed 
12 órakor lezáratnak, kérjük a meg 
hívottakat, hogy az ünnepélyeit 
pontosan megjelenni szíveskedje­
nek

. ^mooocxxxxxxxxxxxxxxxxxt-d«

— A debreceni mérnökök és épi-* 
teszek társasvacsorája. A Magyar 
Mérnök és Építész Egylet debre­
ceni osztálya február hó 5 én este 
8 órakor családias jellegű társas- 
vacsorát rendez az Arany Bika 
szálló üvegtermében, amelyre a ta­
gokat ezúton hívja inog. Egy tern 
tok ára 3 pengő. Vendégeket szíve­
sen látunk. Jelentkezéseket f. n®

Pongrác/.:— Uj könyvek :
Köztelek

gazdasági zsebnaptár ege. -• vászon 
ba i p. — ’Az uj világlexikon fé 
bőrkötés 22 p. — Ford: Nemzetközi 
zsidó 5 p. — Ezen könyvek kapha­
tók Antalfy könyvkereskedő < 
nél Szent Anna- Varga utó: 
rok. Telefon: 0-12.

gö bélyeg illetek
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vagy telefonon (4—91) Fekete La4 
jós uArnök felügyelőnél a rész« 
vermi kívánó családtagok és ven­
dégek számúnak megjelölésével 
Elnök.

— Eszperantó tanfolyam rádid 
utján. E héten a következő rádió1 
állomások adnak eszperantó tan- 
folyamot : Kedden 19.10 órakoí 
Wien, 19.30 órakor Königsberg/ 
20 órakor Zágráb, pénteken 20 óra­
kor Zágráb Szombaton 15 30 óra-/ 
kor Leipzig és Dresden.



1927 Januar 19.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI
Csokonai színház műsora:

Kedd : Bí bérlet : Ilajtóvadászat. 
Szerda délután : Dt. Nikodémust. 

íllfjusági előadás.)
Szerda este C) bérlet: Hajtóvadá- 

Hot.
Csütörtök délután : Dr. Nikodémusz. 

([Ifjúsági előadás.)
Csütörtök este O) bérlet: Haitóva- 

iószdt.

A színházi iroda jelentései 

Ma, kedden este B) bérletben t

Haftóvadászat
Martos Iluszka legutolsó operettje: 

Seiger 1 Szenzáció I
Gyönyörű melódiák ! Vérbeli opr-""1|- 

librettó.
Január 17 kedd I
Január IS szerda 1
Január 10 csütörtök 1

Tímár lla felléplé.ci

Siessen jegyet váltani a

Dr. Nikodémusz
Két ifjúsági u’öadásá-i,

Holnap, szerdán délután 3 órakor és 
C-iitörtök délután 3 órakor 1

Felnőnek 1—2 pengőért a színházi iro­
dában korlátolt számban váltba Inak je­
gyet 1

Tímár lla gyönyörű hzngu Anna herceg 
nője szenzációja a Ilajtóvadászat remek 
előadásának.

Antik Ferenc a nögyiilölő gróf szere­
pében cxcellál esténkint a Hajtóvadászat­
ban !

Tamás Benő ragyogó humora és 
Szitányi Marcsiival boszorkányos ügyes­
séggel Isjlelt táncai valósággal frappiroz- 
zák a Ilajtóvadászat közönségét !

Szir/eli Jeni közvetlen humora hercege. 
Püspöki Rizsi és Szabó Gyula pompás a őr 
látásai, Fenyvesi Gábcr nöszöktető grófja 
és Virátjhú/by elsőrangú epizód-figurája 
méltó részei a Hajlóvadászat őszinte sike­
rének.

Váltson jegyet a Uaitőoadásiat e heti 
előadásaira!

Vasárnap este Madár b Imre halhatat­
lan remekműve :

Az ember tragédiája.
Remete Géza mesteri rendezi-»ében.

Éva Halasi >?.' l,ha
A iám Thnzftczv Gyula
Lucifer Rajz Ferenc

A csehek
xxaínf nemzeti kisebbség

Hogyan élnek és müven jogokat élveznek 
a csehek Becsben ?

Holnap, szerdán és riö';öp délután

Br. Nikodemus
(ifjúsági cő. dús)

Jegyváltás a színházi irodában mcgiiez 
(lödött ! — Még ma gondoskodjék je- 
gyéről ha gyönyöiködui óhajt e poétlkus 
színdarab fővárosi nívójú előadásában

M wa-flj'«- hu ' - -T. 7fv a -
APOLLO : Korda Mária és Alfred 

Abelel: Az új Dubarrv, korkép 12 
felvonásban.

vígszínház poi.a Xegriwit Két-
ei'ní dáma. modern törlénet 7 felvo­
násban, Tengerfenék csudái, Kaland az 
Preán fenekén.

Péntektől VÍGSZÍNHÁZBAN: önagv 
-Vga nem akar "vermeket.

APOLLÓBAN : Csorbul ,ktor és l’t a 
R°koI felé. f.p v rice .1 óvnál.

Meteorban csül'irlö' ”>n • l|.'l a tenger 
Vitávatlratirtó. Fős». • '].!,en N "ma Tat- 
tfadge: Kisérő filmek Pingalin a pe Ja 
Zi.íkhan. és Szép kis c-■ :iIád. Flő. (lések Ö 
‘s 3 órakor kezdődnek

Egy Bécsben megjelenő idegenforgalmi 
újság terjedelmes cikket közöl a bécsi cső 
hőkről. Érdekes adatokat találunk ebben a 
cikkben arra, hogy miként érvényesítik a 
jogaikat a csehek idengenben ugyanakkor 
amikor még Prága ma is elzárkózik attól, 
hogy a magyar és németkisebbségeik jogait 
elismerje, sőt kulturális és gazdasági téren 
még ma is a legridegebb elnyomó politi­
ka érvényesül Csehszlovákiában. A Cseh- 
szlová’ iái magyar és német kisebbségek 
jól tennék, ha minden alkalommal hang­
súlyoznék, hogy ők nem követelnek más 
elbánást, mint amiben a prágai kormány­
tól támogatott és a lehető legtöbbet elért 
de még mindég elégedetlen és az oszliák 
kormányt állandóan határozatokkal fényé 
grtö esetiek részesülnek IVcsben és egész 
Ausztriában. A következükben néhány a da 
lot kö/lürk a bécsi csehek niüködé-'bő!, 
n ivei igen tanulságos, hogy a C-elv . lova- 
kiában elő összchasonlilha!'..Ilami! uagvob 
létszámú magyar és német kisebgségek 
még elenyésző töredékét sem kapták meg 
azoknak a jogoknak, amelyeket a csehek 
Bécsben élveznek.

Mindenedéit le kell szögeznünk, hogy j 
B ősben élő csehek javarésze nem csel-- 
„szlovák, hanem osztrák álJsmr-.ilgár. A 
Piacai kora ,iny és a bved cseh köve! ,'g 
azonban ezeknek a cseh nemzetiségű oszt­
rák állampolgároknak mimte» mv.'m-e ■! í 
Iá át és inléanv’iiyét jelentékeny anyagi tá 
moguléiban részesítik. Ha a bécsi csehek 
valamit ki akarnak csikarni, az osztrák 
kormánytól vrgv Bros váró-ától ngv ha­
bozás nőikül, nyíltan rábízzák ügyüket a 
bőcíi csehszlovák követségre és a prágai 
kormány minden esetben lu’ teszi magát 
azon, hogy n , kisebbíéci kérdés minden or 
szag Ildii gye és a bécsi csehek cselekedete 
nyílt irredentizmus“ és jegyzékkel, fenye­
getésekkel kényszeríti az oszt rá k. kormányt 
a cseh köve' '.'sck respektálására, liven 
esetek az utóbbi években többször előfor­
dul: k és példái 1 annak ellenőre, hogy az 
osztrák kormány illetőleg- Becs városa 
minden kerületben esdi iskolákat tart fen, 
a csehek egyre újabb engedményeket és 
osztrák állami szubvenciókat csikarlak ki 
az osztrák kormánytól Prága támogatásá­
val.

Ennyit bevezetésként ős most néhány 
a da» az említett cikkből : amely — tekint­
ve meleg hangját a cseh aspirációk propa­
gálásában — valószínűleg a bécsi cseh kö­
vetség sajtóosztályán készült.

Tokát: 1858-ban indult meg az első mos 
gnlom a bécsi csehek körében cseh isko­
lák létesítése érdekében. Habár az. osztrák 
hatóságok elismerték s kérés jogosnltsá- - 
gát c-s néhai I. Ferenc József az erre a cél 
ra alakult Komcnszk y-Ukolaiogycsületet
nagy pénzadománnyal támogatta, az első 
bécsi cch magánk! ki 1 Sf.lTan nvill meg

Jelenleg a bécsi csehek kimutatása sze­
dni mintegy 30.000 iskolaköteles cseh gyér 
mek é! Bécsben. Az elmúlt tanévben 14 bé 
esi városi iskolában az oktatás nyelve cseh 
volt. Rács városa 13 óvodát tart fenn a ess 
bek rlszérc. azonkívül üt magán népiskola 
if • Vét szakiskola b-rjeszii a cseh kultúrál 
az I I• ák ( 'Városi m.

A lies! o, hőknek két nagy modern ül he 
rend 'zeit rotációs gépekkel felszerelt 
nvonu''' k van. r,!n--''. elí cgv eseti sznciál 
demih napilarrd eflv-egy -s"h kom-
nami:kv.dikátis ipnrnxpárli és polgári 
hetit ri igv havonként megjelenő folyó- 
j- >i ' 2 szaklapot é: es t) politikai röpira 
(oka! 's irodaim könwekel áülannk elő.
A cseh széoro'b’lmi és iskola könyvek ki 
odásái al három r-eh könyvkiadó-vállalat 
foglalkozik Bécsben.

1 hé. i csehek ecv csomó politikai, tár- 
«i-tnlmi és sport-egyesükilic tömörüllek 
\z, összes cseh egye» "lelek nz ngvnevezdt 
(y .-11c/k-\ ák kiset,bs.Ti tanács fetögvelete 
o’s : I tornai:, amely a IV. k" űietben.
Jut " ii •il-nnssgassc -zé • - o í.-á'-nn izé

kel, ahol a bécsi csehszlovák népjóléti 
központ, a „cseh szív“ is elhelyezést nyert 
Ez a cseh szív azonban nemcsak szociális 
ügyekkel foglalkozik, hanem a bécsi cse­
hek sportegyesületeit is támogatja és a 
Slovan nevű bécsi cseh sportegyesület ta­
valy a cseh szív támogatásával építette fel 
uj, modem labdarugó pályáját a Becs vá­
rostól átengedett hatalmas téren.

A külömböző labdarugó klubbokon kí­
vül a cseh fiatalság úgynevezett tomacgye 
sületekbe tömörül. Négy ilyen torna egye­
sület működik Bécsiben sok ezer taggal, — 
saját torna-házakkal; ezek a Sokol (náció 
nalista), az Orel (klerikális), ai D. T. J. — 
(szoci; 'demokrata) és a F. D. T. J. (kom- 
munisla).

Rendkívül nagy a csel. dalárdák száma. 
A külömböző gyűléseket és mulatságaikat 
saját palotáikban tartják. Három ilyen 
. nemzeti házuk" van Bécsben és pedig a 
I.. XV, és XX. kerületekben.

Újabban a nagymullu Carl theater is a 
csehek színháza lett. egyik cseh társulat a 
másikat követi és a bécsi csehek a Oarb 
theutvrl az osztrák hatóságok támogatásá­
vá! leljjjen cseh nemzeti színházzá akar­
ják á!;: aki'- hu.

I (iazo'i-.sSgilag is igen erősek a csehek 
t Bécsben. Saját takarékpénztáruk van : a 
! Vidciiska Z'-lozna, amely saját palota já- 
j Ban az I kerületbe, az Adicrgasseban szé- 
j kel. azonkívül még négy fiókja van. A Vi 

den ka Za'ozna a bécsi cseh iparosok se­
gélyezésével foglalkozik. Igen nagy műkő­
dé sí fejt ki a Zivnovlenskn Banka bécsi 
telepe is. A csehek gazdaságilag rendkívül 
összetörtök. politikailag azonban már kü­
ld ni köze pártokba tömörüllek. Igv külön 
pártjuk van a c seb szoci iildcmo k ra tá k nak, 
akik az utolsó választásokon két mandá­
tumot i.s szereztek a bécsi köz.ségtanácsr 
Km, külön politikai pártot alkotnak a 
kommunisták az iparosok, a nemzeti szo­
cialisták (Benes), a nemzeti demokraták, 
(Kramarz), és a klerikálisok. Az utóbbi 3 
párt újakban megalfsikitolta cseh nemzeti 
blokkot és így szintén sikerült egy man­
dátumot szerezniük a bécsi községlanáey 
ban.

így szervezkednek és ilyen jogokat vív­
nak ki magoknak a csehek idegenben, — 
úgy «akkor mikor saját államukban min­
den kulturális és gazdasági megmozdulást 
a legbrutáliasabban elnyomnak. A kisan- 
lant kisebbségei saját érdekükben csele­
kednének. ha minden alfoaflommal utalná­
nak a bécsi csehek magatartására és a 
prágai kormány viselkedésére a bécsi cseh 
kisebbségek ügyeivel kapcsolatban.

Női, férfi és gverreb-

ff »flsny á 1*
il'ítró orsó á>bcin ka akciók

LAJOS
> ni ás •: s rövidáru vz eitben

Mens 6

Felebarát! kötelesség
megmondani mindenkinak, hogyha vala­
mire szüksége van azt legolcsóbban az lu 
góságközvetilőnél szerezheti be. Az Ingó- 
ságközvelitőnél adhatja el régiségeit, mű­
tárgyait, bútorait és mindenféle ingóságait 
Elfogad eladásra egész lakás-üzleti és iro­
dai berendezéseiket. Ha elköltőnk forduló 
jón az Ingóságkőzvetitőhöz, mert minden* 
féle ingóságait itt értékesítheti a legha­
marabb. /

Megvételre ajánlunk: egész hálókat, —< 
nagyon szép ebédlő szekrényeket, antik ka 
mólokat, íróasztalokat kisebb kAnyvszekré 
nyékét, hintaszékeket Wertheim szekrényei 
két, borbélyszékeket, iBatszekrényeket, -■-» 
tükröket, kályhákat, asztal spórákat, di-i 
ványokat hencsereket, seb Ober ágyakat, 
lószőr és afrikmatracokat, faliórákat, vi­
rágállványokat, cimbalmokat gordonkák 
kát brácsákat hegedűket villany és ebéd* 
15 csillárokat kandelUbereket, irőaszfali* 
lámpákat, Íróasztali készleteket, gyönyörű 
elefántcsont miniatűröket, régi poharakat 
porcelánokat, vázákat, valódi debreceni és 
hortobágyi emléktárgyakat: csikóbőrös' ku 
laesokat, dohányzacskókat, lánvéros pipá­
kat. fokosokat, karikásokat és minden-' 
féle ingóságokat.

Keresünk megvételre zálogcédulákat, ré­
giségeket, bronzból, üvegből és porcéban- 
ból, mindenféle bútorokat, hencsereket. dí 
vánvokat, seböber-ágyakat, ezüst ev5 
eszközöket, régi ezüst tárgyakat, gyermek-' 
kocsikat. Íróasztalokat, magános ágyakat, 
ruhaszekrényeke! és mindenfele Ingóság> 
kát

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, —> 
vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjön el 
az Ingöságközvelitőbe I Milliókat spórol­
hat meg és mindent egy helyen beszcrcz- 
íet, ha itt vásárol !
Kíy-v'v.iccr" :*r.rsrtr.«-.-vs->:v -<•-»

f
'PatKSnyf és egeret
»bámulaté^ 
gyorsan kiirthat a szab. 
irtÓEzerrel. Mindenkinek 
ingyen utasítás. — Gyári 

lerakat
festéküzletébenStsrn nlSC-Ur

Mindenféle bei- és külföldi

szén
koksz, tojásbrikett

Tűzifa
bükk é.v tötsv csontszáraz minőségben 
Retorta bükkfaszén kicsinyben

ci r.aavban házhoz szálúivá is

Gabányi Sándor utóda
i Debrecen legrégibb cégénél
J a legolcsóbb napi áron beszerezhető
l Csaoé-ucca 28. — Telefon 4-4ft

áPRÖ HIRDETÉSEK
lássasreamase mmn

>r-* ty,M ÁZÁST 
nyer

ÜZLFTSZFRZOK 
ügynökök, magas jutalék 
és napidij mellett felvé­
tetnek Phönix. Simonffy 
ucca I.

ASZTALOS
lan"'. felvéteti', Imre Fa 
j"S asztalo-' — "r-hc- 
r ' ni 17. srám. 403

EGY
j'J csábi 'hói való fiú tanú 
Iának felvételik teljes el­
látással. Reich Béla vas 
és Fi szer üzletében. Ha j-
du böszörmény. 525

SZABBNI,
varrni tudó hv ,,;gons 
fh 'al leány ajánlkozik 
úrin3 mell" kmnornának 
•időkre ts Cim a k ín dó­
ba» 4"’

JOG
főző síckácsné azonnal 
fc! 'Hetik Halász ékszerész 
rél, Arany János ucca 28

427

EGY
takarítónő, házaspárhoz, 
Fii vészkor! közelében "-a 
aoznnol felvétetik. Mayer 
RhnoaTv ucca 1, 54 z



r*rtv.&jéM. *>■

ÜGYNÖKÖK,
.; textiláru részlet szak­
mából, felvé lelnek Feieh- 
mau Hálánál, Piac ucca 
8,1. 516

MÁZOLO
és szobafestő tanulókat, 
koszttal vagy fizetéssel 
felveszek. Szappanos uc­
ca 25. 505

MEGBÍZHATÓ 
bejárónő, ki főzésben és 
sütésen jártas, azonnali 
belépésre kerestetik. Cittt 
Cegléd ucca 5, szám. 527

EGY,
ügyes és csinos kiszolgáló 
leány, vendéglőbe felvété 
tik. Cint a kiadóban. 529

M'NDENES
fiatal bejárónőt, VSnyv- 
veJ felveszek. Batthyányi 
ucca TO, étkezde. 511

ÄLK \LM ÁZÁST 
KERES

KÖNYVELŐI, 
tisztviselői, ügynöki — 
vagy bizalmi állást ke­
resek' óvadékkal. Mcgke 
resések ..Munkaerő“ jel­
igén a kiadóhivatalba.

419

BERENTEI SZÉN 
42,000 kor. haza­
szállítva, mázsán­
kért, Agárdi ucca 
6, Telefen 1204

509

1 NAPONTA
friss leije; fejes termelő 
állandóan 1 írhez szállít. 
Kandia ucca 8. 292

FIGYELEM I
Csakis az - valódi rcloria 
ászén, «amely Gáspár vig­

nettává van ellátva.

vállalok 
Kovács 
ucca 28

MOSÁST 
lakásom- n. özv 
Jánosné. Veres 

sz. 515

SZERÉNY IGÉNYŰ 
házvezetőnő, — luiriartásl 
önálló vezetésére njánlko 
zik, ki mindenben gyako­
rolt. Cin; Nyíl ucca 67.

522

AJÁNLAT ~

MÁRVÁNYMOZAIK 
cementlapok, betnnáruk, 
építési anyagok a legol- 

sóbban beszerezhetők a 
Debreceni M iikögyámál, 
viirdő ucca 2. szü

Varf/J Ilona inorm fi- 
vésrnfi

tanfolyama megkezdődik. 
Kéámunk sclycmfestés 
ha Ni: virág, lámpa ernyő 
készítés r,fb. Jelentkezés
10-1 és 4-6-ig. Batlhhmyi 
11. 1. 5 44

’• í'.LEGKÉPi 
főkőnytelő, adóié ! jár­
tasság; T, privát könyve­
lést vár ’ Mérleget készít 
Cím a ki dóban. 169

SELYEM
kalapok, legszebbek, log- 
izlésebbek, eredet: mode­
let után olcsón szerezhe­
tők be, Vatta Anna. Cse­
mete U. 10. 486

Tölgyfa 49.000 
föivágava mátermá- 

zsánként házc.oz 
szálütva, meg­

rendelhető Varga- 
utca 11._______  346

Vthölgyek figyelmébe 
Akit elegáns báli ruhá­
ban akarnak megjelenni, 
azok keressék fe! Fekete 
Jőzscfné, Péter fia B2. di­
vat szalonját ahol ruhát 
80.000-161, kabátok 250 
ezertől készülnek. 19a

Figyelem.
Győződjön meg áraim ol­
csóságáról és munkám tar 
tősságáról. — Minden ki­
adott munkáért és anya­
gért feleik. Női talp. sa­
rok 240 fill. Férfi 280 fill 
Női fejelés 685 fill., férfi 
760 fill. Férfi és női ci­
pők a legjobb anyagból 
és legolcsóbban megren­
del he tők Jungnál. Szcpes- 
ségi ucca 27 (Ilersko- 
ivtshoz.)

1 FIGYELMES
! kiszolgálás 1 Elsőrendű 
! nunkaerők 1 A Verbö- 
, :zv ucca 2. szám alatti 
! ..Karola" liölgMfodrász- 
I zalonban. Manicür 50 
I illér. Fejmosás 80 fil- 
I ér. Ondolálás 1.20 pen 
i ő. Bérletnél 20 száza- 
j ék kedvezmény. 171 ’
I ——......— i

TEHER-
[ autóval fuvarozást — j 
I helyben és vidékre — j 
í jutányosán vállal: Ka- j 
I váes Oynln bérautó fu , 
j vnroziísi vállalata. Te- i 
í IGfon 8 64, Iroda: Had- j 
i házi u. 1. sz. 9ta I

ÓRA
ékszer javításokat szak­
szerűen, jótállással ké­
szít, Sretier János, Órás 
és ékszerész, Batthyányi 
ucca 13. „ 76a
""épÍtkÉzbshez*""

tégla és cserép legolcsáb 
áron beszerezhető Klein- 
églagyár. Iroda Royaj- 
,‘pület Telefon 60., 657.

89a
mi ■■mm II umr HIr amnanir -nrrmrnrur i . n

EGY
jókarban levő zslalket el­
adó. Bika bérház,, Páter 
János fő-gépész,. 423

ELSŐRENDŰ
läeKtl ’darabos szén ells- 
.nerf minőség, s; 'Tan, 
názsánkint 42.00C,' haza- 
záliitva. — Telefonon is 
negren iv’helő. Tejelőn 
-71 Rosenfeld és Fis* 

■1 Salétrom ucca 12.
47a

JOMLNÖSÉGÜ 
cser-tégla és cserép kap­
ható a Tóth és Sebestyén 
Rt. Kishegyes; úti tégla­
gyárából. Eladása Simon 
'fly ucca 1-n. II. env Tele. 
fon 610._________

no ÉS SÁRCIPÖ 
la vitást olcsón és szak* 
Szerűen' végez Bodnár és 
Kovács műszerész. Csapó
ucca 76. 46®
T) HÁZI KOSZT 
iientétkezésre és kihor­
dásra kaphatói. Kút Ucca 
114. II. ajtó. 433
“‘^’’“legújabb

selyem kalapok a leg­
olcsóbban szerezhetők 
!5e Turinénál, Pacsirta 
ucca 41.

-RZSASZÖNYEG 
fonalat kiváló mir.őséf.:it 
kilós - :telnél már 13 jv-n 

ért ka;i' at rendelésre, 
olsf-re/..Mi szőnyeget igen 
elő.".' ■ árban Jablonszky 
nfir.él József kir herceg
U. 49. 309

KERESLET

rszálli! 
dü eip

MÉLYEN
!! árban el sáron- 
-: 295 ezer koro­

náért 1" i lintók. Siessen 
magának biztosítani, még 

készlet tart — A’mássy 
cipésznél Kossuth ucca 
11. á: i 27a

EGY
jókarban lévő kófkerelkü 
rugós tályigát megvételre 
keresők. Scheníkengd, —t 
Hunyadi uccu 17. 533

ELVESZETT
egy iöteg „Bernian" cső 
szombaton az Újvárosi 
utón. Becsületes megtaláló 
a .Villanytelepre .szállítsa 
be 1 517

CSEHEK,
ki tudna egy csel; levelet 
megírni, jó honorárium

1927 január ‘ft

I BÚTOROZOTT
I szoba kiadó. Bund; ucca 
I 15. Ötödik ajtó.
í EGY

tisztességet, egyszerűbb 
házaspár, Ágyneművel —i 
kvártélyba felvétetik. —, 
Csillag ucia 5. sz. II. ajtó 

521;

PIAC 77.
öt helyiség, hölgyfodrá- 
szfj-f, berendezéssel, lakás­
nak, üzemnek megfelel. 
Baloldali emelőt. 524

1 EGY
ntvarranyiló szoba bútor-, 
ral vagy anélkül kiadó -» 
Salétrom ucca 6. sz. 510
M2V >»m* «KMMminw v

BÚTOROZOTT 
szoba kiadó. Hadházi uc­
ca IP. Pélei-fia végén.

512

EGY
mellett. Cím a kiadóban, j Uvárlélyos felvétetik, mo- 

502 j sással, havi 200 ezer —, 
' Vígkedvű Mihály ucca 14. 
' szám. pince 1. ajtó. 518

SÍRKÖVEK
I műkőből, terméskőből ol

Néhai dr Lingvíil 
Béla örökösei Ho- 
mokliert, Mottosfor- !1

-- - - - j stn kaphatok Debreceni
MíikőgyfiniS!, fürdő no 

16a

fehress a kledóhleataí
Mé

(Arany Sika

EGY
drb. 1—1 és fél mir. hosz 
szn kiszolgáló asztalt és 
egy drb. 10 kg-os mérle­
get, sujjal, megvételre ke­
resek. Kohn, Simontfy 
18. színt, 5í9

PIAC 77.
ikiilötibejárafcu butorozottjl 
szoba: kiadó. Baloldali 
emelet 525

Uziet-raktár.
LAKaS

BÚTOROZOTT 
szolró urinőnél, esetleg 
Koszttal tisztviselő nőnek 
kiadó. Szis ucca lő. kc- 

j re szí épület. Í5S

I -'-'7 ““
j szoba, konyha, speiz, sür- 
I ffösen ' '' • fpnfy
I v'cca .8, 430
S AZONNAL

« beköltözhető 3 szoba és 
mellékhelyiségósbál 6210 

• akás kiadó. Cim a kiadó 
ban. 540

f EGY
f kovácsmtihely, szerszám-; 
i mai és egy kerékgyártó 

műhely kiadó. Kate, — 
Resz.ler Ignác. 516

SZOBAHELYISÉGEK ~ 
bármilyen beraktározásra 
esetleg műhelynek kiadó. 
Hatvan ucca 40. 535

ELADÓ
j kiváló jómenetclü rőfös* 
I üzlet, városunk legforgal­

masabb helyén. Cim a
.riadóban 537

.10 HÁZI KOSZT 
kapható. Péterfia 47, 11

náiyd-ut 7. számú 
12.katasztiális hold- 
nyi szőlőiének par­
celláira jeletkezí- 
sekeí e foga;'ok déi- 
utánonliérit 4 —ü-ig. 

Dr. iiiiow ienft 
iiKVvéÁ, gondnok 

Piac uccu 40. 520
ÉS 8ÄRCIPÖKKT 

yillai.vn *':* b-- • • 1*'7eü
L’zri'ih^n 4 • »'1.1 .1 •> /<
.er,o‘,T7v, -. ^ —-

S?nn0' •*’' F^r --r nr-
C9 . 1208

„ANNI“

ca

KÉSZ HENCSHItEK 
livnnyok. szalont:-: ru
urák, madrsenk és pap- 
nnok kaphatók Erdős 

Sándoniénál. Simon (Tv
ucr- 19. Megrendelést és 

* javítást julánvosnn. 18 
Itt

ŰRHÖLGYEK!
Bálint Margit szalonjá­
ban (Péterfia 60.) készül­
nek a legmodernebb kivi­
től heu báli és, e<lé'\ i ru­
hák 8 pengőtől, uccai ru­
hák R peng il löl kabátok 
20 pergői"I.

niTOR
vizsga - szakszerűen, mű

EGY
uccr.i bútorozott szol).; 2 
urnák kiadó. Teleki ucca 

! 69. szám Ugyanott két-liá 
rom iskolás gyermeket 
le'. '" ellátásra elvállalok. 
Teleki ucca 63.

KÉT
szoba, fürdőszobás gar­
zon lakás február 1-re ki 
adó. Király ucca U . 538

BELVÁROSBAN 
! cgy autóra zárt garage 
I azonnal kiadó. Máyer, 
i Simonffy ucca 1 540

IEams

OLG.SO
izlffns h;:,7Í hnsrl

n.

J LELÉPÉSNÉLKÜL
j átadom két szobás, konv- 
j hás lakásomat annak, ki 

bútoromat megveszi. — 
I József k: herceg ucca

70. Schvarez. 523

KÉT
hit konyha ki- 

istálló, fiairai 
226

ELADÓ
hat benyíló ablak, fets 
táblás spaléttal, 180—90. 
Széchenyi ucca 27. 519

Tölgyfa 40.001 
felvágva h *z:isrá'- 
íitva, megrendelúető 
Rálféci'-it. 18. 542.

BUrORVKVÖKI 
ILT 5 o r rr. ■ í ‘: fényezett ke­
ni' *i 1 lós7obn, f ij r>- 
lya. r.irmilíi. hahóik ": is. 
vnay m ' irroni ln-f 'lek k;v 
?,.500.roo koroniSs rrvári 
irhán knpftfífó n? ?;»aríff- 
lepnn. S-monvi v; **;'ir- 
• zv ucca 8 h. sz.fím 6

í 3 «oha. 
I bál 6! ál

KIADÓ
on \ Ti{,

ó Ink's.

T/iíi: •’ 4S.no i
felanri'va. h .zn síál'ií 
Sz 'n is medrem1 !:-t iú> 
K öle - ev C.

elorajzolashoz ‘
tnegérkezlek a legújabb 

i! szerű sablon minták, 
nagy választékban Prin­
ts* és !i-?ln munka. Fa 
zeke előnyomd» és kéz: 
műt'’ a üzlet. Szent Anna 
fi. Mám. ín

előszó-
I . , .........
j clcsercendő hasonlóval, 

vagy két szobással. Péter-

SZÉP
bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg >n 
3»’ " ' ári emelet, 553

1 v UCCAI 
egy vagy két szoba, szé­
pen bútorozva kiadó. Var
ga ucca 32. halra 11. ajtó. | kalaprz onbim le

iiv-n Tavaszi tíjdotvá 
gnV ' '.'esőbb árhnr.. 
Mode:: mán': alaknál 3 
pengő. Csapó ucca 5S 

2 fi a.

1 BÚTOROZOTT 
udvari szólva központ 
azonnal kiad'. II“1 
tieda 6. sz

TV7TV 1-S :-7.v: 
recu-nvűsdih beszerz: - 
orr .ra Etd-'-’vi tűzifa b 

ila'i T.-'cf ■> 12-50 
19 ‘

KIADÓ 
szép Uccai bútorozott szó 
he knnvha használat 
fiatal pámrik ■ Cim a k 
adóban.

BÚTOROZOTT 
szolid nőnek kind; 

' -! ucca 36. k-v ■ ■ ?;

Fetel/fc szer1i>?'fÖ s r.rr.Z 1 <::OS - A TISZÁNTÚL! HIHf.AP K. VYV-FS LAuKIADÓ R.-T. ' ind' a ós

tengert szar
(kóró) k. b. 390 kéve, ol­
csón eladó, esetleg haza­
szállítva, Bihari ucca 4. 
Telefon 10-72. V

FIALÓ
Péterfia u. 37. sz. alatt 
i kereszt épü'etb'’n egy 
mosó teknő, egy szőnyeg. 
Pallas í ex lkon 18 kötet 
és egy réz ágy. 46?

r ~";-ATT.tn ^

ÉMELETESHÁZ 
eladó Déri muzeum mel- 
ett. értekezhetni Fiivész- 
kert ucca 14., emelet, — 
B él y c go tlhonbaji. K özveti- 
tök díjaz!:,.inak. 513

35 MILLIÓIG 
házat megvételre keresek, 
v»gongyár közelében — 
Hatvan ucca 28 Szilák.

534

KIA no
azonnal beköltözhető ház. 
Kuruc ucca 7fi. 614
mKm-wmemmímamm«


